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Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím v dubnových dnech,
vlastně již pár dní před velikonočními svátky.

Poznámek mám dnes před sebou opravdu
hodně, takže pojďme na to. Kde ale začít?
Možná velmi zajímavou zprávou o našem
divadle. Po opravdu těžkém rozhodování (kva-
litních zájemců bylo nečekaně mnoho), byl
vybrán nový provozovatel Divadla U 22 –
Divadlo Bolka Polívky. Věřím, že se máme na

co těšit, a že volba je to správná! Naše divadlo se tak stane „dvojčetem“ této slavné
brněnské scény. První příležitost vidět Bolka a další skvělé herce (mj. P. Lišku
a P. Vachlera) v Divadle U 22 budeme mít 10. května v úspěšném divadelním
představení Český lev. Držíme palce a těšíme se! 

V divadle mohu ještě „zůstat“. V sobotu 12. 3. zde proběhl Jarní ples, který se
velmi vydařil, a to i přes menší zájem. Veliké poděkování patří opět Heidi Janků,
která celý program připravila, odmoderovala a přispěla i svými hity. Někdy je fakt
škoda nepřijít. Program divadla najdete pokaždé na obvyklých místech a věřím, že
v něm je vždy pro každého něco, přesvědčte se sami. Pozvat Vás mohu do divadla
také na tradiční akci Kulturní odpoledne ke svátku matek, které pořádá výbor 
TJ Sokol Uhříněves a představenstvo MS ČČK (naše místní skupina Červeného
kříže) v sobotu 7. května odpoledne. A pojďme z divadla do škol, a to rovnou za
úspěchy našich žáků. Michaela Rektorysová se umístila na 1. místě v krajském
kole olympiády v anglickém jazyce a postoupila tak do celostátního kola a Michal
Hostonský se umístil na 1. místě okresního kola zeměpisné olympiády a postoupil
do krajského kola, žáci ZŠ Vachkova uspěli v okresním kole zeměpisné olympiády
a dva postupují do krajského kola. Gratulujeme. V pátek 11. března proběhl na 
ZŠ Jandusů historicky první karneval (rej masek). Fotografie z této úspěšné akce
jsou na jiném místě tohoto Zpravodaje. V sobotu 5. března se také uskutečnil již
tradiční fotbalový turnaj O pohár uhříněveského starosty. Sláva vítězům a čest
poraženým.

V kalendáři již Den učitelů není stanoven, sice nevím proč, ale my na tento
„svátek“ nezapomínáme, a tak jsem v doprovodu paní ing. Elišky Machačové opět
a rád do škol zavítal jako vždy s velkým poděkováním a malou kytičkou. Vždyť
poděkovat učitelům je vždy za co! V mateřské školce mne čekalo doslova horké
téma. Při zápisu do MŠ bylo zájemcům vydáno 203 přihlášek a to je absolutně
početní rekord. Přestože jsme přístavbou stávající MŠ a otevřením MŠ v Královi-
cích kapacitu míst navýšili, tak to zdaleka nestačí. Volných míst máme pouze 83.
Hrůza, co s tím? Řešení je jediné. Urychlená výstavba nové MŠ. S touto situací
jsme počítali, takže dnes máme připraven vhodný pozemek, který se nám podařilo
složitě, ale přece jen získat darem od jednoho z developerů. Bylo dokončeno
i výběrové řízení a byl tedy i vybrán zhotovitel. Chybí už jen maličkost. Penízky.
Sehnat je musíme a to nejen na tuto novou MŠ. Ve školské výstavbě musíme
i nadále pokračovat. Toho času dokončujeme přístavbu 9 tříd ZŠ Vachkova, ale
i to nebude brzy stačit. Je nás prostě stále víc.

Tak, a na řadě by mohla být zase jedna dobrá zpráva a tato dobrá určitě je.
V červnu by měla být zahájena kompletní rekonstrukce ulice K Dálnici od Pitkovic
do Čestlic. Nedojde tedy k zásadnímu narovnání a rozšíření z důvodů, které jsem
uvedl již minule, ale k částečnému rozšíření přece jen dojde. K rozšíření o stávající
„škarpu“, především však tato „silnice hrůzy“ dostane svůj zcela nový kabát.

A zase zpět ke kulturním zprávám. Například vydáním tohoto Zpravodaje začíná
nová, tentokrát fotografická soutěž pod názvem Moje dovolená. Proběhla také
oslava Dne země. Ve středu 13. dubna byla na Novém náměstí vysazena lípa uhří-
něveských žáků z peněz za sběr papíru, více ale o této akci až příště. Vidíte, Den
země ano, ale Den učitelů už ne? Šidíte nám učitele!

Rozhodně nás ale nešidí naše Občanské sdružení Uhříněves, které opět připra-
vilo hezkou akci na sobotu 30. dubna v kostele Všech svatých. Jste zváni na kon-
cert pod názvem Hraje celá rodina. Nepřehlédněte také program či pozvání do
našeho muzea, třeba na Velikonoční výstavu, která trvá až do 30. dubna.

A co dnes nakonec? Určitě to nejúctyhodnější. V sobotu 16. dubna budu mít
tu čest a radost slavnostně popřát v obřadní síni našemu rodákovi panu Antonínu
Hůrkovi vše nejlepší k jeho neuvěřitelnému a krásnému výročí. Pan Hůrka oslaví
toho dne úžasných 100 let. Za nás všechny mu přeji pevné zdraví a pohodu
v rodinném kruhu všech blízkých. Vypadáte skvěle. Gratulujeme!!!

A co příště? Obsáhleji se vrátím k našemu „boji“o pražský okruh, k výstavbě
tohoto díla, které nás může, jako jediné, doslova zachránit a vyřešit dopravní situ-
aci u nás. Děje se toho víc než dost, ale to až příště.

Krásné Velikonoce, užijte si je. Těším se v květnu.

V úctě

                                                                        Milan Coller
                                                                Starosta MČ Praha 22

SLOVO ÚVODEM
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Na svém 7

Na svém 9. a 10. zasedání, která se konala v březnu 2011, projednala
Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala následující
usnesení:

Souhlasila:
• se složením komise pro otevírání obálek s cenovými nabídkami 

VZ „Výstavba MŠ“ dle předloženého návrhu a se složením komise 
pro posouzení a vyhodnocení nabídek VZ „Výstavba MŠ“ dle předlože-
ného návrhu;

• s firmou Jiří Přílepek jako dodavatelem rekonstrukce sociálního zařízení
obřadní síně v domě č. p. 380 Husovo náměstí, Praha – Uhříněves za cel-
kovou cenu 73 771,50 Kč vč. DPH;

• s pronájmem části pozemku p. č. 760 o výměře 10 m2 k. ú. Uhříněves 
za účelem pronájmu parkovacího místa pro osobní automobil, za cenu
204 Kč/m2/rok + DPH na dobu neurčitou panu Davidu Fejfarovi;

• s pronájmem skladu č. 2 v DPS I na Novém náměstí 1270, za cenu 
70 Kč/m2/měsíc na dobu neurčitou panu Johnu Campbellovi;

• s pronájmem úklidové místnosti č. 2P8 v DPS II. na Novém náměstí 1440,
za cenu 300 Kč/m2/rok na dobu neurčitou paní Věře Polidové;

• s pronájmem půdní kóje v domě č. p. 78 ullici Přátelství, za cenu 
80,28 Kč/m2/měsíc na dobu neurčitou panu Tomášovi Jílkovi;

• s ukončením nájemní smlouvy č. 133/2006 MN 25 na pronájem bytu
s paní Klárou Stejskalovou ke dni 30. 6. 2011;

• s prodloužením nájemní smlouvy č. 20/2007 MN 10 na pronájem bytu
s paní Dagmar Valešovou Novákovou, doba nájmu 1 rok, od 1. 3. 2011;

• s prodloužením doby prominutí nájemného po dobu rekonstrukce v bytě
domu čp. 78 ul. Přátelství, tj. do května 2011;

• s udělením souhlasu k provozování zařízení ke sběru nebo výkupu odpadů
dle zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, na pozemku p. č. KN 69/1 v k. ú.
Uhříněves společnosti EPOS-AZ, s. r. o., a firmě Jaroslav Kladiva maxi-
málně na dobu tří let;

• s předloženým splátkovým kalendářem na dlužnou částku za nájemné
obecního bytu;

• s vyhlášením grantového programu na podporu projektů neziskových
organizací pro rok 2011;

• s uzavřením smlouvy o poskytnutí služebního vozidla i pro soukromé účely
zaměstnanci OSVZ, pečovatelská služba;

• s provozováním tržního místa na části pozemku u vjezdu do areálu Pra-
gochema, s. r. o., a následným zápisem do přílohy č. 1 k nařízení
č. 16/2005 Sb., hl. m. Prahy, kterým se vydává tržní řád; 

• s rozšířením provozní doby trhů na Novém náměstí: 7.00 - 19.00 hodin;
• se zasláním připomínek za MČ Praha 22 MHMP k novele OZV o místních

poplatcích;
• s uzavřením Úřadu MČ od 23. 12. 2011 do konce roku 2011, s tím, že

čtvrtek 22. 12. 2011 bude pro veřejnost úředním dnem až do 17.30 hod.
Nesouhlasila:
• s vytěžením dřeva na pozemcích p. č. 278/13 a 278/16 v k. ú. Hájek

u Uhříněvsi.
Schválila:
• nové „Zásady pronájmu garážových stání“.
Zmocnila:
• Ing. Machačovou k zastupování MČ Praha 22 v řízeních o udělení souhlasu

k provozování zařízení ke sběru nebo výkupu odpadů dle § 14 odst. 7)
zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech.

Jmenovala:
• hodnotící komisi pro otevírání obálek, posouzení kvalifikace a posouzení

a hodnocení nabídek podaných do výběrového řízení na „Zajištění provozu
areálu Divadla U 22“ Praha 22;

• členy grantové komise grantového programu na podporu projektů v oblasti
společenských aktivit v roce 2011.

Pověřila:
• odbor správy majetku k uzavírání smluv se žadateli o pronájem garážových

stání;
• zástupce starosty Ing. Turnovského k předání podkladů AK JUDr. Červinky

v záležitosti nedobudované komunikace v Hájku.

Vzala na vědomí:
• informaci o postupu městských částí při uplatňování žádostí o dotaci

z rezervy pro MČ vytvořené v kapitole 1016 ve schváleném rozpočtu HMP
na rok 2011 a způsobu jejich vyhodnocování na úrovni HMP;

• výsledek inventarizace majetku a závazků MČ Praha 22 k 31. prosinci
2010;

• informace tajemníka o návrhu úpravy novel obecně závazné vyhlášky
o místních poplatcích; 

• zápisy z jednání komisí VaÚPn ze dne 31. 1. 2011, školské ze dne 16. 2.
2011 a redakční rady UZ ze dne 24. 2. 2011.

Na svém 3. zasedání ZMČ, které se konalo v pondělí 14. 3. 2011, pro-
jednalo ZMČ záležitosti, ve kterých přijalo tato usnesení:

Schválilo:
• Rozpočet MČ Praha 22 pro rok 2011:

objem příjmů ve výši              69 158 100 Kč
objem výdajů ve výši              67 064 000 Kč
rozdíl příjmů a výdajů ve výši   2 094 100 Kč 
- přebytek bude použit k financování splátky úvěru;

• Rozpočtový výhled MČ Praha 22 do roku 2013;
• revokaci usnesení 18. zasedání ZMČ ze dne 9. 8. 2010 pod bodem 6.4.1

a toto usnesení zrušilo;
• bezúplatný převod pozemků p. č. 260/6 o výměře 173 m2 a p. č. 260/12

o výměře 235 m2 v k. ú. Pitkovice z majetku ČR – Úřadu pro zastupování
státu ve věcech majetkových do vlastnictví hl. m. Prahy, svěřené do správy
MČ Praha 22;

• prodej plynárenského zařízení vybudovaného v rámci akce „Výstavba ply-
novodu pro odběrní místo Za Nadýmačem v Praze - Uhříněvsi“ společnosti
Pražská plynárenská Distribuce, a. s., za cenu 273 600 Kč včetně DPH;

• prodej plynárenského zařízení vybudovaného v rámci akce „Dostavba IS
V Bytovkách“ společnosti Pražská plynárenská Distribuce, a. s., za cenu
272 400 Kč včetně DPH;

• přijmutí daru části pozemku p. č. 1920/121 v k. ú. Uhříněves pod pláno-
vanou komunikací 31/DK/51 dle platného územního plánu hl. m. Prahy od
společnosti JS Immo, s. r. o.;

• odejmutí svěřené správy dílu „f“ o výměře 38 m2 odděleného z pozemku
p. č. 108/13, dílu „h“ o výměře 4 m2 odděleného z pozemku p. č. 1/12
a dílu „e“ o výměře 41 m2 odděleného z pozemku p. č. 15 dle geometric-
kého plánu č. 312-28/2009 vypracovaného firmou GEOMAP s. r. o., ově-
řeného Ing. Petrem Košťálem a potvrzeného Katastrálním úřadem pro
hl. m. Prahu dne 20. 4. 2009 pod číslem 1562-2009;

• změnu jednacího řádu ZMČ Praha 22 v článku IX. bodu 3 odst. 1 násle-
dovně:
Občané městské části Praha 22, kteří dosáhli věku 18 let a nejsou členy
ZMČ, mohou na zasedání Zastupitelstva vyjadřovat svá stanoviska, a to
vždy po úvodním slovu předkladatele materiálu. Vystoupení může trvat
nejvýše 3 minuty. 

Vzalo na vědomí:
• informaci z 2. jednání FV ZMČ ze dne 2. 2. 2011;
• předložené zápisy z jednání kontrolního výboru.

Ing. Olga Jandová, tajemník úřadu

INFORMACE Z RADNICE

ZPRÁVY Z RMČ A ZMČ
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ZPRÁVY Z ODBORŮ

KOMPOSTÁRNA V MALEŠICÍCH

Stabilní sběrné místo pro sběr biooodpadu se nachází v Dřevčické ul., Praha 10 – Malešice, parc. č. 803/25, investorem je Hlavní město Praha, provozo-
vatelem je spol. JENA – firma služeb. Plocha kompostárny je cca 7083 m2, předpokládaný příjem bioodpadu je 5800 t/rok.

Provoz zařízení byl prodloužen a to od 1. 2. 2011 do 16. 12. 2011. 
Stabilní sběrné místo pro sběr biooodpadu je určeno pro odkládání odpadu z údržby zeleně: 

• pro obyvatele hl. m. Prahy, kteří prokáží trvalý pobyt na území města bezplatně;
• pro právnické osoby a fyzické osoby oprávněné k podnikání za úplatu;
• pro právnické osoby a fyzické osoby oprávněné k podnikání, které zajišťují údržbu veřejné zeleně pro hl. m. Prahu nebo pro městské části hl. m. Prahy

a pro právnické osoby a fyzické osoby oprávněné k podnikání, které provozují sběrné dvory hl. m. Prahy nebo městských částí za úplatu sníženou oproti
základnímu ceníku.

Ceník s uvedením maximálních cen za příjem bioodpadu provozovatelem je uveden v tabulce.

1/ pro fyzické osoby oprávněné k podnikání a právnické osoby, které zajišťují údržbu veřejné zeleně pro hl. m. Prahu a úřady městských částí, pro provozovatele
sběrných dvorů hl. m. Prahy bude cena snížena minimálně o 5 % oproti základnímu ceníku

Provozní doba zařízení: v době letního času: pondělí až pátek od 700 do 1800 hodin, 
sobota od 700 do 1500 hodin v době zimního času: pondělí až pátek od 700 do 1700 hodin, 
sobota od 700 do 1500 hodin 
Kontakty - telefon: 274 772 694, mobil: 604 221 708, fax: 274 772 694, 
e-mail: kompostarna.malesice@jena.cz

Zásady pro ukládání bioodpadu a získání kompostu zdarma pro občany hl. m. Prahy
Podmínkou pro ukládání bioodpadu občany zdarma je předložení platného občanského

průkazu s vyznačením trvalého bydliště v Praze. Občan ukládající bioodpad musí být osobně
přítomen. Limit na jednu ukládající osobu je 250 kg měsíčně. Doprava bioodpadu občany na
zařízení je povolena pouze motorovými vozidly o hmotnosti do 3,5 t (s přívěsnými vozíky).
Občané přivážející bioodpad jsou povinni řídit se pokyny obsluhy zejména z hlediska dodržování zásad bezpečnosti práce a organizace ukládání bioodpadu.
Pokud dojde k porušení této povinnosti, bude bioodpad přijat pouze za úhradu. Ukládání bioodpadu občany Prahy nad limitovaných 250 kg měsíčně je možné
pouze za úhradu. Ceník je k nahlédnutí v kanceláři zařízení.

Občan získá zdarma 35 % vyrobeného kompostu (přepočítávací koeficient je 0,175 z odevzdaného množství odpadu). Nárok na odběr kompostu je nepře-
nosný, vypočítává se jako suma ze předcházející rok. Kompost si musí každý občan naložit sám. Odběr musí být proveden v období od 1. 4. do 30. 11.
následujícího roku po roce, kdy byl bioodpad odevzdán. Jinak nárok na poskytnutí kompostu propadá.

Zdroj: http://envis.praha-mesto.cz

Svoz objemného odpadu
Velkoobjemové kontejnery jsou určeny pro odpad z domácností, který nemůže být pro své rozměry odkládán do popelnic (např. starý nábytek, matrace,

koberce, ale i odpad z údržby zahrádek). Do těchto kontejnerů nepatří elekrošrot (televize, elektronika, lednice), nebezpečné odpady (barvy, baterie)
a pneumatiky.

Občané s trvalým pobytem v Praze mohou dále tyto druhy odpadů odkládat bezplatně:
• objemný odpad včetně elektrošrotu a nebezpečných odpadů ve sběrných dvorech hl. m. Prahy (např. Bečovská 939, Praha - Uhříněves, tel. 731 122 905);
• odpad ze zeleně v Kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická ul., Praha – Malešice, tel. 274 772 694, 604 221 708 (množství omezeno na 250 kg).

Odpad ze zeleně lze také odkládat do speciálních nádob na bioodpad přistavovaných k nemovitostem. Přistavení nádoby si můžete objednat u Pražských
služeb, a. s., na telefonním čísle: 284 091 888. Služba je poskytována za úplatu v období od dubna do listopadu s odvozem jedenkrát za 14 dní.

Vzhledem k omezenému počtu přistavovaných velkoobjemových kontejnerů věříme, že občané přednostně využijí možnost odvážet odpady přímo do sběr-
ného dvora.

* Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však do doby uvedené v tabulce
* Na stanoviště označené BIO bude přistaven kontejner pouze na bioodpad Ing. Jitka Kochánková

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

           Druh bioodpadu                 Bioodpad od občanů      Bioodpad od fyzických osob oprávněných       Bioodpad od fyzických osob oprávněných
                                                          hl. m. Prahy                 k podnikání nebo právnických osob               k podnikání nebo právnických osob 1/

  Biologicky rozložitelný odpad               ZDARMA                                  595 Kč bez DPH/tunu                                    795 Kč bez DPH/tunu

  Dřevní hmota (větve…)                       ZDARMA                                  595 Kč bez DPH/tunu                                     795 Kč bez DPH/tunu

  Pařezy, kořeny                                    ZDARMA                                1565 Kč bez DPH/tunu                                    1650 Kč bez DPH/tunu

  Zemina, ornice                                   ZDARMA                                    20 Kč bez DPH/tunu                                      20 Kč bez DPH/tunu

                                  
stanoviště                          den

                          čas
                                                                        přistavení        odvozu
 Kašovická x Lnářská                       30. 4.                8                 12*
 Bystřičná                                        30. 4.                8                 12*
 Pitkovice x V Pitkovičkách      BIO 17. 4.                9                 12*
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ZAŘÍKÁVAČ PSŮ

Když mě kolegyně v práci upozornila na zajímavou
osobnost psího psychologa Rudolfa Desenského,
vzbudila ve mně zvědavost a proto jsem zamířila přímo
na stránky www.psycholog-psu.com. Zde mě oslovila
již úvodní slova Rudolfa Desenského:

„Jelikož jsem se kvůli studiím psychologie a řeči vlků i psů praxí a přede-
vším práci s těmi nešťastnými psy vzdal většiny výhod civilizovaných lidí, mají
mě mnozí za blázna, na což jsem ovšem hrdý. Jen málokdo totiž ví, jaký je to
skvělý život, sice v boudě na kolečkách, ale přímo uvnitř smečky psů, koní
a s vlkem, kde nejsem bohatý penězi, ale o spoustu příhod a zcela upřímnou

STAVEBNÍCI POZOR NA ZAČÍNAJÍCÍ OCHRANU RORÝSŮ!
Motto: Nebojte se žít s rorýsem v jednom domě.

Jinak pozitivní zateplování „paneláků“ a rekonstrukce
starých domů jsou schopny rorýse nejen vyhnat z domu,

ale i takřka zdecimovat českou rorýsí populaci. Jen mezi
lety 1989 – 2000 klesl počet pražských rorýsů o 45 %!

Česká inspekce životního prostředí (dále jen ČIŽP) upozorňuje v souvislosti
se začátkem sezóny zateplování panelových domů na povinnost chránit
rorýse, kteří zde často hnízdí. Tito drobnější tmaví ptáci s dlouhými srpovitými
křídly k nám přilétají v dubnu z jižní Afriky a hnízdí v pláštích střech, kam se
dostávají větracími otvory umístěnými pod samým okrajem střechy. Staveb-
níci tyto otvory často při zateplování zaslepují mřížkou nebo izolací. Tak
dochází k ničení celých hnízdišť a někdy se i stane, že za mřížkou zůstanou
zazděná mláďata. V případě, že stavebník zničí hnízdiště nebo dojde
v důsledku stavební činnosti k úhynu ptáků může ČIŽP uložit právnickým
osobám pokutu až do výše dvou milionů korun.

Pokud vlastník objektu plánuje zateplování nebo rekonstrukci domu, na
němž se nalézá hnízdiště rorýse, je povinen před započetím prací požádat
Odbor ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy (Jungmannova 35/29, Praha
1) o výjimku z ochranných podmínek pro rorýse. Výjimka stanoví za jakých
podmínek je možno práce provést. Dodržením podmínek se vlastník vyhne
riziku postihu ze strany ČIŽP. Prioritou při provádění prací zůstává zachování
vletových otvorů pro ptáky. Obecně nelze podle nařízení hl. m. Prahy
v Praze v termínu od 20. dubna do 10. srpna provádět práce při rekon-
strukci budov blíže než 6 m od svrchního okraje obvodových stěn budovy.

Rorýsi původně žili ve skalách, které zhruba před 100 lety vyměnili za
městské prostředí. Na rozdíl od jiných ptáků nejsou jejich nohy přizpůso-
bené k chůzi, ale k zavěšení na kolmé stěny. Prsty se srpovitě zahnutými
drápky směřují dopředu, ne jako u jiných ptáků, kde směřuje jeden nebo
dva prsty dozadu a ostatní dopředu. Ocitne-li se rorýs na zemi, vzlétá dost
obtížně. Pokud tedy při náhodném zalétnutí do bytu není rorýs schopen
vzlétnout, stačí ho z okna nebo vyvýšeného místa vyhodit do vzduchu.
Odletí-li, je vyhráno. Skončí-li po klouzavém letu zase na zemi, je vhodnější
ho dát do krabice a kontaktovat nejbližší stanici pro handicapované živoči-
chy (pí Přibylová tel. 602 205 070, 604 201 846).

Rorýsi jsou vynikající letci, dokážou vyvinout rychlost až 200 km/hod.
Denně nalétají až 800 km a někdy se vzdalují i stovky kilometrů od hníz-
diště. Zcela unikátním jevem je jejich schopnost nocovat ve vzduchu. Za
teplých večerů stoupají ptáci do výšky až 2 000 m a zůstávají tam až do
svítání. Spánek je přerušovaný a rozdělený do několikaminutových period,
kdy se „spáči“ pohybují klouzavým letem bez mávání křídel. Pak se pro-
budí, naberou výšku aktivním letem a opět usínají.

Mláďatům se rorýsi věnují déle než ostatní druhy, protože ptáčata se
musí hned po opuštění hnízda vyrovnat v letu svým rodičům. Naše území
rorýsi opouštějí už koncem července. Zarážející je věrnost dospělců
k hnízdu. Kroužkováním bylo prokázáno, že se na stejné hnízdiště rorýs
vrací až 18 let. Likvidace hnízdních možností způsobí, že postižená kolonie
nemusí v dané sezóně vůbec zahnízdit.

Podrobné informace o způsobu jak při zateplování ochránit rorýse
naleznete na www.rorysi.cz.

RNDr. Kateřina Marková, 

podle informací ČIŽP, brožury České společnosti ornitologické „Rorýs

obecný – pták roku 2004“ autorů P. Vašáka a J. Rajcharda a www.rorysi.cz

Foto: Marek Velechovský 

radost bez zlých vlastností, jež naši civilizaci čím dál tím více ovládají.“Celková
práce Rudolfa Desenského je založena kromě jiného na zachraňování psů,
kteří by skončili na závěrečné injekci proto, že páníčci u nich něco nezvládli.
„Léčba“ strachu a různých fobií u psů je jeho největším koníčkem. Je
odpůrce bití nebo zbytečného stresování psů, jak je běžné na dnešních cvi-
čištích. Spíše než dril, učí lidi (nejen) své psy milovat a porozumět jim. Potom
totiž každý pes ochotně a rád spolupracuje a je mu úplně jedno, co se učí.
Hlavně, když je to bez nucení a s úsměvem. Samozřejmě, že se někdy musí
na psa trochu přitlačit, ale vždy je nutno skončit s úsměvem a tlak na psa
omezit jen na absolutní minimum. Raději psa nějaký cvik neučí, než aby ho
k tomu musel vést násilím. Pokud si tedy nevíte rady s výchovou svého psa,
je pro vás nezvladatelný nebo má nějaký jiný speciální problém, zkuste výše
uvedené webové stránky, případně zvolte přímo osobní návštěvu.

Na závěr pár „Rudolfových rad“:
Co dělat při napadení psem?
„Nemávat rukama, nápřah je první signál, který donutí psa vystartovat.

Dám ruce do kapes, postavím se bokem a čekám. Nadechnu se, vydechnu
a snažím se zachovat klid. Pes dokáže vycítit hladinu adrenalinu. Adrenalin
strachu mu signalizuje, že po nich jdete. Psi většinou neútočí na nepohyblivý
cíl. Kořist je to, co utíká, obzvlášť když to vříská.“

Jakého psa si vybrat?
„Každý pes je obrazem svého pána. Proto by měl každý při výběru psa

myslet na svou povahu. Kliďas by si měl vybrat klidného, ne protiklad. Prob-
lémy nastanou, když si vyberete psa, který vaší povaze nebo způsobu života
neodpovídá. Například tramp si obstará na vandry buldočka, který se hned
zadýchá. Lovecký pes je zase nevhodný do malého bytu.“

Kteří psi jsou nejvíce nebezpeční?
„Není to rasou, ale mírou rozmazlenosti. Nad jezevčíky, kteří někoho pokou-

sali, většinou každý mávne rukou. Pokud je to ovčák, rázem je z něj nebezpečná
šelma a běda, když někoho pokouše jeden pitbul z tisíce. Německých ovčáků
jsou čtyři pětiny, zbývající pětina jsou ostatní plemena. Když to přepočítáme na
procenta, nejvíce úrazů je od dobrmanů a kokrů. Ti se s tím moc nemazlí.“

RNDr. Kateřina Marková,

podle www.psycholog-psu.com

Foto: www.macwallpapers.eu

ČISTÍRNY ODPADNÍCH VOD DO 50 EO S CERTIFIKÁTEM CE
(z metodického pokynu odboru ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy)

Čistírny odpadních vod (dále jen ČOV) do 50 ekvi-
valentních obyvatel (EO) s certifikátem CE lze považo-
vat za výrobky, které plní funkci stavby ve smyslu
ustanovení § 108 stavebního zákona. Takovýto výrobek
vyžaduje územní rozhodnutí o umístění stavby a jeho

umístění stavební úřad posuzuje podle § 90 stavebního zákona. Svým cha-
rakterem spadá toto vodní dílo do kategorie výrobků plnících funkci stavby
podle § 104 odst. 2 písm. k) stavebního zákona. Územní rozhodnutí může
být nahrazeno územním souhlasem podle ust. § 96 stavebního zákona, ale
za předpokladu, že záměr je v zastavěném území nebo zastavěné ploše,
poměry v území se podstatně nemění a záměr nevyžaduje nové nároky na
technickou infrastrukturu. Za nový nárok na technickou infrastrukturu se
nepovažuje připojovací kanalizační potrubí ani elektrické napojení. Při umis-
ťování je nutno dodržet obecné požadavky na výstavbu. Pro vlastní provedení,
respektive osazení technologie čištění odpadních vod, vyžaduje vodní zákon
ve smyslu ust. § 15a ohlášení vodoprávnímu úřadu. Režim ohlašování je
možno aplikovat za splnění dvou podmínek: ČOV s kapacitou do 50 EO,
jejichž podstatnou součástí stavby ČOV jsou certifikované výrobky CE a dále
ohlašovatel musí splnit podmínky ohlášení, které jsou konečným výčtem sta-
noveny v ustanovení § 15a odst. 2 vodního zákona. Pro postup ohlašování
se přiměřeně použije postup dle stavebního zákona.

Pokud ohlášení nemá náležitosti dle zákona, vodoprávní úřad je bez dalšího
usnesením odloží. Pokud po přezkoumání dospěje vodoprávní úřad k závěru,
že ohlášená stavba není navržena v rozporu s obecnými technickými poža-
davky na výstavbu, s územním plánem, územním rozhodnutím nebo územ-
ním souhlasem anebo se závazným stanoviskem dotčeného orgánu, vysloví

ODBOR VÝSTAVBY
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s provedením stavby souhlas. Jinak dle ust. § 107 odst. 2 stavebního zákona
rozhodnutím provedení ohlášené stavby vodního díla zakáže.

Podřazením tohoto vodního díla pod ust. § 104 odst. 2 písm. k) stavebního
zákona nevzniká povinnost oznámení záměru o užívání dokončené stavby
ani jeho užívání na základě kolaudačního souhlasu.

Na ČOV do 50 EO s certifikátem EO se nevztahují dle ust. § 38 odst. 5 vod-
ního zákona povinnosti běžně ukládané povolením pro nakládání s odpadními
vodami – např. měření objemů vypouštěných vod a míry jejich znečištění.
Jestliže vodoprávní úřad s provedením ohlášeného vodního díla souhlasí, má
se za povolené i nakládání s vodami podle § 8 odst. 1 písm. c) vodního
zákona. Pro ČOV do 50 EO se umožňuje stanovit menší četnost provádění
měření dle odst. 4 Přílohy č. 4 tabulky č. 1 nařízení vlády č. 61/2003 Sb.

Ing. Lenka Vopravilová

ZÁSADY PRO PRONÁJEM GARÁŽOVÝCH STÁNÍ

1. MČ Praha 22 má na základě zákona č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze,
ve znění pozdějších předpisů a podle obecně závazné vyhlášky č. 55/2000
Sb. hl. m. Prahy, kterou se vydává Statut hl. m. Prahy, ve znění pozdějších
předpisů, svěřeny do správy budovu č.p. 1257 na Novém náměstí v Praze
– Uhříněvsi a budovu podzemních garáží nacházejících se u bytového domu
parc. č. 1370 na pozemku parc. č. 604/12 v k.ú. Uhříněves. 

2. V bytovém domě č.p. 1257 se nachází 49 garážových stání a kapacita
garážového domu u č.p. 1370 je 70 garážových stání. 

3. O uzavření nájemní smlouvy na garážová stání je oprávněn rozhodovat
odbor správy majetku ÚMČ Praha 22, který je povinen vždy ke konci polo-
letí předložit Radě MČ Praha 22 na vědomí zprávu o změně nájemních
vztahů týkajících se pronájmu garážových stání.

4. Smlouva na pronájem garážového stání se uzavírá na dobu neurčitou.
5. Cena za pronájem garážového stání se stanoví ve výši 1.376,-Kč/měsíc

včetně DPH. Cena za garážové stání v bytovém domě č.p. 1257 vyčleněné
pro bezbariérové byty je 243,-Kč/měsíc včetně DPH. Cena pro držitele prů-
kazu ZTP, bydlící v domě č.p. 1257, č.p. 192 a DPS je 600,-Kč/měsíc
včetně DPH. Úhrada za poskytované služby je zahrnuta v ceně nájmu. Pro-
najímatel může jednostranně upravit výši nájmu o inflaci pro každý násle-
dující rok s platností od 1. ledna toho roku, v závislosti na míře inflace,
vyjádřené průměrným ročním vývojem spotřebitelských cen za rok přede-
šlý, vyhlášené Českým statistickým úřadem. Úprava se provede formou
změny EL a to nejpozději do třiceti kalendářních dnů od obdržení oficiálního
vyhlášení míry inflace ČSÚ. Rovněž tak pronajímatel může promítnout do
nájemného i zákonem stanovené daňové povinnosti.

6. Pronajímatel má objekty, v nichž se garážová stání nacházejí, pojištěny
z titulu obecné odpovědnosti. Toto pojištění se nevztahuje na poškození vozi-
del zaplavením garáží, poškozením vozidla třetí osobou či jeho odcizením.

7. Nájemce není oprávněn přenechat předmět nájmu do podnájmu jinému
subjektu.

8. Nájemce je povinen při užívání pronajatého garážového stání si počínat tak,
aby nevznikla škoda na majetku pronajímatele či třetích osob, dodržovat
požární a bezpečnostní předpisy, zákaz kouření a rozdělávání ohně a odpo-
vídajícím způsobem zajistit manipulaci s nebezpečnými látkami a zamezit
kontaminaci pronajatých prostorů a ploch. V garážích je zakázáno provádět
opravy motorových vozidel a výměnu olejů. Pronajaté garážové stání smí
být využito pouze pro parkování jednoho osobního automobilu, nikoliv ke
skladování různých příslušenství k automobilu a jiných věcí.
Schváleno na 9. zasedání RMČ Praha 22 dne 2. 3. 2011 

Ing. Kateřina Feďková

PRIMÁTOR SVOBODA PŘEDAL CENY „OBYČEJNÝM LIDEM,
KTEŘÍ DĚLAJÍ NEOBYČEJNÉ VĚCI“

Pražský primátor Bohuslav Svoboda společně se svým náměstkem Iva-
nem Kabickým předali dnes v podvečer v Rezidenci primátora deseti praž-

ským dobrovolníkům ceny Křesadlo. Jedná se o ocenění za dobrovolnickou
práci a bylo letos udělováno již pojedenácté. 

„Dobrovolné konání ve prospěch společnosti je často některými z nás
považováno za pošetilost. Někteří lidé obvykle nechápou, proč by měli trávit
svůj volný čas ve společnosti těch, kteří to potřebují, či těch, kteří mají nějaký
společný zájem. Život těchto lidí je však dle mého názoru prázdný a nenapl-
něný. Dobrovolnictví není pošetilost, ale vysoce záslužná činnost,“ řekl praž-
ský primátor Bohuslav
Svoboda při slavnost-
ním předávání cen
Křesadlo a pokračoval:
„Lidé sice bezesporu
jsou individualitami,
ale bez společenství
druhých a vzájemné
spolupráce by nebyli
ničím. Važme si proto
těch, kteří jsou ochotni
obětovat svůj volný
čas ve prospěch lidí,
kteří to potřebují. Nela-
mentujme nad zkažeností světa či společnosti a přiložme společně ruku
k dílu. Pouze tak budou životy nás všech stoprocentně naplněny.“ Předávání
cen v Rezidenci primátora se zúčastnili mimo jiné také senátoři Tomáš Töpfer
(patron Křesadla) a Milan Pešák.

Ceny Křesadlo se udělují již od roku 2001. Myšlenka každoročního ocenění
dobrovolníků vznikla v rámci Mezinárodního roku dobrovolníků. Cílem udě-
lování ceny je zviditelnit práci dobrovolníků a neziskový sektor a také vzbudit
respekt k těm, kteří tuto činnost vykonávají: je to cena pro obyčejné lidi, kteří
dělají neobyčejné věci. Samotnou cenu Křesadlo vytvořil jako autorský ori-
ginál Jaroslav Zíval, kovář z hradu Křivoklát. Toto oceněné dostávají lidé,
které navrhly neziskové organizace či jednotlivci a vybrala je komise složená
ze zástupců neziskových organizací, novinářů a zástupců státní správy
a samosprávy. Oceněno bylo letos deset dobrovolníků za svou práci.

Mezi oceněnými byla i paní Libuše Votavová – spoluzakladatelka občan-
ského sdružení Uhříněves, které si klade za cíl povznést kulturní život v Uhří-
něvsi. I přes svůj vysoký věk je stále jeho platnou a aktivní členkou.

Mgr. Tereza M. Krásenská,

Ředitelka Odboru komunikace Magistrátu hl. m. Prahy

MČ Praha – Benice hledá nájemce
„Benického obchodu“ v budově Úřadu městské části,

                       Květnového povstání 21, 103 00 Praha – Benice.

Prodejní plocha 21 m², sklady 5, 2 m² a 3, 5 m², šatna, WC/úklidová
komora. Obchod je vybaven chladícím pultem, dvěma mrazícími boxy,
nářezovým strojem, pokladnou a regály. 

Zájemci volejte na tel. 267 710 933, 731 462 147

DOPRAVNÍ PROBLÉMY NA ŘÍČANSKU
KVŮLI BOURÁNÍ MOSTU NA D1

Začal se bourat most na dálnici D1 směrem na Říčany. Ale to není zdaleka
vše. Jaké změny čekají řidiče na Říčansku?

V neděli 20. března začala uzavírkou silničního mostu u Doubravic další
fáze výstavby křížení D1 s pražským okruhem. Pro řidiče na Říčansku to
bude znamenat především komplikace při cestě po silnici II/101 do Jesenice
nebo při nájezdu na D1 ve směru na Brno či při cestě z Prahy.

ODBOR SPRÁVY MAJETKU

MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY
TISKOVÁ SPRÁVA

ŘÍČANY

PRAHA – BENICE
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VÝSTAVBA NOVÉHO MOSTU PRODLOUŽÍ CESTU 
DO JESENICE

Mezi kilometry 8 a 12 na dálnici D1 u Prahy budou v letošním roce probíhat
stavební úpravy. Jde o poslední dokončovací fázi celé série stavebních opa-
tření spojených s loňským otevřením Pražského okruhu.

Kolektorové vozovky křížení D1 s Pražským okruhem přidávají na každou
stranu nejstarší české dálnice dva pruhy. Nové šířce se ovšem musí přizpů-
sobit i most nesoucí nad exitem 11 silnici II/101. Původní most bude snesen
a nahrazen novým, delším.

Změn se dočká také
východní část sjezdu z D1
na II/101, kde vyroste
další kruhový objezd,
který přispěje k bezpeč-
nosti a plynulosti provozu,
přičemž přímý jízdní pruh
z Říčan na D1 zůstane
zachován.

Objízdné trasy jsou
vedeny výhradně po dál-

nici. Například ve směru od Prahy do Říčan pojedou řidiči na exit 15, kde se
otočí, a pojedou na exit 11, kde sjedou na směr do Říčan. Obdobně od Brna
do Modletic se budou řidiči otáčet na exitu 6.

K cestě z Říčan do Jesenice je pak doporučeno využít nový úsek praž-
ského okruhu. Po dobu dopravních omezení budou úseky dálnice určené pro
objízdné trasy sjízdné bez dálničního poplatku.

Vlastní bourání mostu přes D1 začne v pondělí 28. března, kdy se stavební
činnost projeví také omezením na brněnské dálnici, která bude v místě stavby
svedena do dvou jízdních pruhů se sníženou povolenou rychlostí.

Demolice potrvá až do půli dubna. Další výrazné omezení je plánováno na
druhou polovinu srpna, kdy budou pokládány nad D1 nosníky nového mostu
(cca 14 dní).

Omezení na D1 souvisí kromě stavby mostu na exitu 11 také s napojením
nových částí kolektorových vozovek a také se stavbou 1600 metrů dlouhé
protihlukové stěny, která sníží hlukovou a emisní zátěž nedaleké obce Nupaky.

Díky zkrácení původně odhadované doby stavby z 52 na 37 týdnů bychom
se konce všech se stavbou spojených dopravních omezení měli dočkat ještě
na konci letošního roku.

Další související a již od podzimu probíhající stavbou je vybudování sjezdu
z D1 u Čestlic – exit 8.

„Tato mimoúrovňová křižovatka po zprovoznění v kompletní podobě zlepší
dopravní obsluhu obchodní a průmyslové zóny v Čestlicích, Průhonicích
a Dobřejovicích. Jedná se o společnou investici ŘSD a obcí Čestlice
a Nupaky,“ popisuje generální ředitel ŘSD Jiří Švorc.

Nový exit bude možné od jeho dokončení v červnu 2011 využívat také
k vedení objízdných tras trvajících uzavírek na II/101, čímž se uleví provozu
na křižovatkách v Průhonicích.

Na další řešení dopravní situace v Říčanech, především definitivní řešení
situace silnice II/101 v úseku D1-Úvaly si však ještě několik let počkáme,
realizace jihovýchodní části Pražského okruhu je totiž stále pouze ve stádiu
příprav.

S využitím podkladů od Jiřího Šrůty z odboru správy majetku

městského úřadu Říčany

NĚCO MÁLO O ALKOHOLU A DĚTECH

Ne všichni rodiče máme rádi, když nás někdo poučuje o tom, jak máme děti
vychovávat. Jsme ale my, rodičové, tak dokonalí? Opravdu víme vše nejlépe?
Není to někdy trošku jinak? Nejsou třeba ty děti víc než s námi, např. ve škole
a s kamarády? Nepochybujeme přeci jen někdy, zda víme úplně všechno?
Nejsme někdy zaskočeni, co děti všechno dělají, co vymyslí a s kým a kde se
stýkají? To jen, abychom někdy nebyli příliš překvapeni.

Víme, co dělají děti ve volném čase, nebo když nás přemluví, aby mohly
spát u kamarádů? Kontrolujeme si, zda nám děti vždy říkají pravdu o tom, co

NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ

Telefon : 271 071 868,
e-mail: knihovnauhrineves@seznam.cz

Provozní doba:
pondělí a středa  8.30 – 18.00 
úterý a čtvrtek    8.30 –16.30
pátek                  8.30 –14.00
Krásná literatura pro dospělé
Auster, P.:                                   Muž ve tmě
Brown, S.:                                  Šaráda
Palmer, M.:                                 Druhý názor
Krásná literatura pro děti
Aroldová, M.:                              Pirátská princezna – Velká honba za piráty
Hollerová, R.:                              Zločinu na stopě / Císař v ohrožení 
                                                  - historické krimi ze středověku
Ondracková, C., Völkerová, K.: Zkusím číst sám – Medvědí příběhy
Naučná literatura pro dospělé
Menzel, J., Němcová, J., Taussig,
P., Jaroš, J.:                                Otakar Vávra – 100 let
Procházka, M.:                            Zpověď únosce letadla
Remešová, M.:                           Iveta Bartošová: „Neměla jsem se narodit“
Naučná literatura pro děti
Bauerová, I.:                               První čtení s poučením – Doba kamenná
Crummenerl, R.:                         První čtení s poučením – Džungle
Kolektiv:                                     V říši dinosaurů

Kateřina Kykalová

Lukáš Ondruš (15), který už dobojoval v soutěži Superstar 2011 sice
reprezentoval Slovenskou republiku, kde se narodil, ale bydlí u nás v Uhří-
něvsi! Navštěvoval zde ZŠ Bří Jandusů a mohli jste ho vidět například v dět-
ském pěveckém sboru Jiskřička, naposledy v úspěšném Aladinovi.
V současnosti studuje prvním rokem Mezinárodní pěveckou konzervatoř
v Praze. Jistě se s Lukášem budeme i nadále vídat v různých kulturních
projektech a do budoucna s ním plánujeme rozhovor...

Odkazy
Facebook: http://www.facebook.com/lukasondrussuperstar
Diskuze: http://superstar4.com/lukasondrus/#comments

Ivan Rosa, foto: archiv TV Nova

MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT

MĚLI JSME ZASTOUPENÍ V SUPERSTAR!
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dělají, kam jdou? Vzpomeneme si občas na známé – důvěřuj, ale prověřuj? Za
co utrácejí naše peníze a zda se nám doma náhodou „nevypařuje“ alkohol?
Mluvíme s nimi, co je těší, zajímá, jaké mají starosti?

Statistiky, že alkohol ochutnává nebo pije stále více dětí a že se s první ochut-
návkou snižuje i věková hranice, nám jsou poměrně známé. Čteme to v novinách,
na internetu, slyšíme v televizi a rozhlase. Ale co naše nejbližší okolí? Uhříněves,
Kolovraty – rozhlédněme se, kde všude se dá alkohol koupit? V novinovém
stánku, v obchodě s potravinami, na benzinové pumpě, v restauraci, na disko-
téce. Prodají ho dětem? Chtějí prodávající vždy od dětí a mladistvých občanský
průkaz? A kde ty děti berou na alkohol peníze? A kde všude se dá pít? V restau-
racích, na hřišti, v oboře - nebo pěkně schovaní tam, kde je nikdo nevidí. Ve
škole? Ne. Na to jsou děti dost chytré. Do školy se alkohol nenosí. Ihned by se
na to přišlo a byl by průšvih.

Naše děti jsou vesměs rozumné a zábavné, ale přesto do 18 let alkohol pít
nesmí. Tak mluví zákon. Policie je však při svých akcích svědkem, že zákon je
porušován. Hodně tedy záleží na nás, na rodičích.

Pro nás rodiče, ale i prarodiče, starší sourozence a příbuzné, všechny děti
a dospělé, tedy několik připomenutí, kdy …

§ 204 zákona č. 40/2009 Sb., trestní zákoník říká: 
Kdo ve větší míře nebo opakovaně prodá, podá nebo poskytne dítěti alkohol,

bude potrestán odnětím svobody až na jeden rok.

§ 30 odst. 1) zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích 
Přestupku se dopustí ten, kdo
a) prodá, podá nebo jinak umožní požití alkoholického nápoje osobě zjevně

ovlivněné alkoholických nápojem nebo jinou návykovou látkou, osobě
mladší osmnácti let, osobě , o níž lze mít pochybnosti, zda splňuje pod-
mínku věku, nebo osobě...

b) neoprávněně prodá, podá nebo jinak umožní druhé osobě škodlivé užívání
jiné návykové látky, než jsou omamné látky, psychotropní látky a alkohol,

e) úmyslně umožňuje požívání alkoholických nápojů nebo užívání jiných
návykových látek než látek omamných a psychotropních osobě mladší
osmnácti let, ohrožuje-li tím její tělesný nebo mravní vývoj

o) prodá tabákový výrobek, tabákovou potřebu nebo alkoholický nápoj v zaří-
zení nebo na akcích určených osobám mladším 18 let,

e) prodá, podá nebo jinak umožní užití tabákového výrobku osobě mladší
18 let nebo neodepře jejich prodej fyzické osobě, o níž lze mít pochyb-
nost, že splňuje podmínku věku.

§ 201 odst. 1) zákona č, 40/2009 Sb., trestní zákoník říká: 
Kdo, byť z nedbalosti, ohrozí rozumový, citový nebo mravní vývoj dítěte tím,

že
a) svádí ho k zahálčivému nebo nemravnému životu,
b) zmožní mu vést zahálčivý nebo nemravný život,
c) umožní mu opatřovat pro sebe nebo pro jiného prostředky trestnou čin-

ností nebo jiným zavrženíhodným způsobem, nebo
d) závažným způsobem mu poruší svou povinnost o ně pečovat nebo jinou

svou důležitou povinnost vyplývající z rodičovské zodpovědnosti, …

Z těchto paragrafových znění je tedy zřejmé, že i před trestním zákoníkem
stále odpovědnost za zdravý vývoj dítěte neseme my rodiče a rodina. Berme
paragrafy zákonů na vědomí, nejsou od toho, aby nás strašily a připomínaly
naše povinnosti. Zákony nás především chrání. A to v tomto případě naše děti
před podáním, prodáním a pitím alkoholu a i před dalšími možnými důsledky.

Přičemž podáním se rozumí jakýkoliv způsob poskytnutí alkoholických
nápojů dítěti. Může to být třeba darování či nabídnutí skleničky na domácím
večírku či venku v parku.

Proto stanovme pravidla týkající se zákazu alkoholu. Důsledně a pevně je
prosazujme! Nedovolme svým dětem do 18 let ani alkohol ochutnávat.
Chraňme je před nepříznivým vlivem dospělých, ale také hlavně před nepří-
znivým vlivem ostatních dětí. Při řešení problémů neváhejme vyhledat
odbornou pomoc. Chceme přece všichni mít děti zdravé, veselé a s dobrým
základem do dospělosti.

Možná toho máme rodiče někdy moc. Musíme se starat, pracovat, nakupo-
vat, zařizovat a ještě vychovávat děti. Někdy jsme rádi, že ty děti nevidíme,
neslyšíme, ale přece jsou stále naše. Jsme za ně zodpovědní a nechceme, aby
nám je „jenom“ vychovávala škola a ti druzí.

POZOR NA BRUSIČE ZLODĚJE
A „BLESKOVÝ“ ZÁSAH NAŠÍ MĚSTSKÉ POLICIE
Varování pro všechny důvěřivé spoluobčany

Dne 1. března se v Uhříněvsi pohybovala tříčlenná par ta. Na blond
odbarvená paní v letech, zvonila a nabízela nabroušení všeho možného.
Při druhém zvonění nabídla možnost podání věcí oknem. Při třetím zvo-
nění jsem ji dala tři věci. Hned přišel vysoký, černovlasý, černooký
pohledný mladík, nabrousil všechno rychle pod oknem. Pak se objevila
třetí členka klanu, tmavovlasá černooká „účetní“ a stanovila nehoráznou
cenu. Správně všichni předpokládají, že nemáte doma potřebnou sumu
a pak s penězi, které jim dáte, utečou.

Okamžitě jsem to zavolala naší policii. Dozorčí slíbil, že pošle auto.
Připravila jsem se, že s nimi projedu okolní ulice, aby tři zloději nemohli
okrádat další, především nás staré ženy. Čekala jsem 15 minut, třicet
a když ani po 55 minutách se policejní hlídka neukázala, znovu jsem poli-
cii urgovala. Až po mé vyhrůžce se během několika minut dostavili tři
členové v autě, přijali mé oznámení a popis pachatelů.Také mě poučili,
že mám číst policejní varování v Uhříněveském zpravodaji a jakou jsem
udělala chybu. O své neuvažovali. Po této době nemělo smysl s nimi
nepřehlédnutelné „podnikavce“ hledat.

Také vás, jako mne, napadají myšlenky o plýtvání peněz? Státní orga-
nizace přece čerpají peníze všech občanů v produktivním věku.

Libuše Votavová

KRITIKA

Pavlína Harantová – ÚMČ Praha 22

Bc. Olga Galašová – Policie ČR

Ilustrační foto: ČTK a Google 
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CO VLASTNĚ CHCEŠ, UHŘÍNĚVÁKU?

Tato otázka mne napadá stále častěji, když se na náš úřad obrátí pořada-
telé kulturně společenských akcí a probíhají jednání o garanci či zaštítění
akce MČ Praha 22. 

Organizátor je člověk nadšený a obětavý – ne již tak člověk-účastník! Jako
by byl zdejší člověk-účastník zhýčkán. Ale čím? Snad televizí, počítačem…
Co vlastně lidem brání v tom, aby se aktivně účastnili kulturních akcí – plesů,
divadelních představení, výstav apod., které jsou pro ně s velikým nadšením
a ještě větším úsilím organizovány?

Letošní Jarní ples je toho dalším důkazem! Naše báječná spoluobčanka,
vážená a milá paní Heidi ve spolupráci s p. Teslíkem, po projednání na úřadě
s paní radní pro oblast kultury paní Mgr. Pröllerovou, zařadila do březnových
kulturních akcí i společenský ples, po kterém v minulosti volaly četné hlasy
z řad obyvatel. Stalo se, byly vytištěny plakáty, pozvánka zveřejněna včas ve
Zpravodaji, ale ve čtvrtek 10. března odpoledne ještě vše vypadalo, že akce
bude muset být zrušena. Bylo tedy „verbováno“ z řad potencionálních
zájemců, o kterých jsme z minulosti věděli, že jsou „tancechtiví“... 

Organizátoři cítili na patře jakousi pachuť… Stejně tak já, ačkoli jsem měla
asi měsíc předem zajištěno deset zájemců z okruhu mých přátel, v posledním
týdnu se mi ovšem dvě dvojice omluvily - nu což, nakonec jsme „zabrali“
pouze jediný stůl v sále.

V samotný společenský večer, v sobotu 12. března 2011, jsme spolu
s přáteli přišli do velice pěkně vyzdobeného divadla: paní Helena Kadlecová,
majitelka společnosti PARKY A ZAHRADY, s. r. o., vyzdobila v rámci spon-
zorství celý sál živými jarními květy. Všude to vonělo a v předsálí se příjemně

usmívaly slečny prodávající tombolu. Všem podnikatelům, kteří zdarma věno-
vali ceny do tomboly, tímto velmi děkujeme! Jsou jimi: SOŇA JELÍNKOVÁ -
Nehtové studio Catherine-Harmonie Říčany, ZLATNICTVÍ A HODINÁŘSTVÍ
JIŘÍHO DVOŘÁKA - Nové náměstí Uhříněves, FAST ČR - Říčany, POTTEN
A PANNEN - Čestlice, CAFFE 22 -Uhříněves, HRAČKÁŘSTVÍ MARTIN OREL
– Uhříněves. 

(Ještě štěstí, že z těch 14 zakoupených lístků do tomboly jsme nic nevy-
hráli - ještě by mne pomluvili, že to bylo dohodnuté.) 

Celý večer jsme si moc hezky užili. I díky skvělé kapele MINI BAND MAR-
TINA PEŠLA se zpěvačkou PETROU PUDOVOU a jako vždy miloučké Heidi,
která celý večer moderovala. Překvapením pro mne byl mezinárodní taneční
soubor TRADICION s krásnými tanečnicemi a tanečníky, kteří v průběhu
večera učili společnost tanec SAMBU, což byla opravdu legrace.

Zkrátka to byl pohodový večer - byl prostor na tanec, parket nebyl pře-
plněný, v sále se společnost slyšela, takže lidé se velmi dobře bavili a muzi-
kanti hráli celou škálu písniček a melodií a i ti, kteří si chtěli zatančit polku
nebo valčík, nebyli ochuzeni. Sama paní Heidi zazpívala svoje známé písničky
a dokázala opět, jak je skvělá! Moc jí to slušelo. Přišel i pan starosta se svojí
půvabnou paní, které to taky slušelo! 

A tak se nakonec opět vracím k otázce: Co vlastně Uhříněvák chce? Kul-
turu, sport – nic? 

Napište nám to, vážení čtenáři, spoluobčané, napište nám, jakou si před-
stavujete kulturu v Uhříněvsi. Anebo je lepší nedělat na jaře vůbec nic? 

O svoje pocity se s vámi podělila Olga Jandová.

JARNÍ  PLES . . .
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ROZHOVOR S UHŘÍNĚVESKÝM RODÁKEM 
ANTONÍNEM HŮRKOU, KTERÝ V SOBOTU 16. 4. 2011
OSLAVIL STÉ NAROZENINY 

V jaké jste kondici? Jak se máte?
Mám se víc než dobře, jen už teď docela špatně chodím a mám diabetes, ale

na nic si nestěžuju. Dochází k nám 3x týdně jedna zdravotní sestra, Martina
Žáková, moc milá a obětavá žena... a o domácnost se už 16 let stará paní Marta
Šandorová - také skvělá žena!

Kdy a kde jste se narodil?
16. 4. 1911 tady v Uhříněvsi..., to bylo v době, kdy jsme ještě patřili k Rakou-

sku - císařství Františka Josefa, úplně jiná doba, jiný život..., pak to vzal do ruky
tatíček Masaryk...

Máte nějakou školu, pracoval jste jako...?
Vystudoval jsem strojní průmyslovku, pracoval jsem jako nástrojař, soustru-

žník, dílovedoucí, vedoucí výroby apod. Sedm let jsem pracoval v Metru jako
vedoucí údržby.

V kolika letech jste se oženil? 
Bylo to v roce 1936, a s úžasnou ženou (já měl vůbec štěstí na ženy). V sedm-

desátých letech zemřela, roztroušená skleróza, v srdci ji mám ovšem pořád.
Děti?
Čtyři skvělé děti, dva kluky a dvě holky. Starají se o mě, jsou strašně hodné -

nemám si na co stěžovat...
Čtete rád knížky? Televize? Kino?
Jéje, vždycky jsem rád četl a hodně, teď už ale špatně vidím. Historické, dob-

rodružné, sci-fi... Do kina už taky nemohu, mohu chodit už jen s chodítkem
a velice pomalu, ale stejně není na co jít - jen samé krváky a bolest, americké
bláboly. Není nad staré dobré české komedie: Slavnosti sněženek, Postřižiny,
Vesničko má středisková... Na to se dá koukat pořád! V televizi se rád dívám na
dokumenty o přírodě, cestopisy, moře...

Jste jako důchodce spokojený? Co teď děláte nejraději?
Když to ještě bylo možné, pracoval jsem na domě, na zahrádce... opravoval

jsem, co se pokazilo - rádia, hodiny, auto... To mě bavilo. Teď už opravdu jen
odpočívám - rodina se o mě moc hezky stará.

Měl jste v Uhříněvsi své oblíbené místo?
Velice rád jsem chodil do Obory, taky se mi líbil Podlesák nebo Nadýmač -

rybníky, potůčky, stromy, mez... Příroda je tu nádherná.
Hodně se tu za posledních 10 let změnilo...
Ano, ta změna je obrovská! Je to jiné o milion procent. Dříve to bylo jen pár

smutných a špinavých baráčků, uprostřed cukrovar. Teď je to čisté a barevné
město, moderní a krásné. Je tu vše, co člověk potřebuje, aby mohl slušně žít.
Vývoj tady jde ruku v ruce s dobou, žádný hloupý a nebezpečný extrém. Za tuhle
změnu vděčíme především panu Collerovi, starostovi, který umí držet slovo. Není
to politik-zloděj, politik-sobec. Je jeden z mála, kterým na občanech záleží. Je
to slušný bojovník a já si ho za to velice vážím.

Proč si myslíte, že jste se dožil tak vysokého věku? Čemu za to vděčíte?
Prošel jsem mnoha hrůzami, války a komunismus, ale já si vždy hleděl svého.

Neprovokoval jsem, neřešil, co vyřešit nešlo, to mi dávalo a dává klid. Pokud
jsem mohl pomoci, tak jsem neváhal. Život je třeba brát jaký je. A radost je lék.

Jste šťastný?
Pokud mne zrovna něco nebolí... Ale ne, nemohu na nic žehrat - žil jsem důs-

tojný život a lidi kolem mě mne mají rádi - co si přát víc? Jsem šťastný. Důležitý
je smích, optimismus, nesmí vás dostat deprese. Pláč ničemu nepomůže.

Otázky a foto: Ivan Rosa

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ

PRVNÍ MÍSTO V CELOPRAŽSKÉM KOLE 
OLYMPIÁDY V ANGLICKÉM JAZYCE!

Stejně jako v loňském roce i letos se naše škola zúčastnila konverzační
olympiády v anglickém jazyce. Jako zástupce naší školy byla vybrána
Míša Rektorysová z 9. A. V loňském roce se nám podařilo vyhrát krásné
3. místo a i díky tomu jsme letos doufali, že se opět dobře umístíme.

22. února se konalo obvodní kolo na ZŠ Nad Přehradou. Soutěžilo 
13 nejlepších dětí ze základních škol na Praze 10. Ostatních 12 dokázala
Míša porazit a postoupila do krajského kola. 

Krajské kolo proběhlo na ZŠ Filosofská dne 2. března. Do tohoto kola
jsme šly s velikou nervozitou a také s velikým očekáváním. Jak krásné by
bylo vyhrát… Abychom předešly zklamání z případného neúspěchu,
upnuly jsme se k vidině 3. místa. Po písemné i ústní části měla Míša velmi
dobrý pocit. A protože je velmi dobrá žákyně a její znalosti v angličtině jsou
na vysoké úrovni, obě jsme v té chvíli začaly doufat v lepší umístění.

Při závěrečném ceremoniálu 11 nejlepších žáků z celé Prahy s napětím
očekávalo konečné výsledky. Byla patrná veliká nervozita nejen dětí, ale
i doprovázejících učitelů. Všichni si moc přáli, aby právě jejich svěřenec
zvítězil. Když při vyhlášení 3. a 2. místa nezaznělo Míši jméno, srdce se
mi rozbušilo jak o život. „To je sen… Ona to dokázala… Je nejlepší“,
proběhlo mi hlavou. A taky že ano. Míša Rektorysová, žákyně ZŠ Bří Jan-
dusů, se stala vítězkou celopražského kola anglické konverzační soutěže
a postupuje dále do kola celorepublikového.

Milá Míšo, ráda bych ti poděkovala za perfektní reprezentaci naší školy.
Nejen já, ale celá škola je na tebe hrdá a moc ti gratulujeme k velkému
úspěchu.

Bc. Kateřina Králová, učitelka AJ

BLAHOPŘEJEME!
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NÁRODNÍ MUZEUM

Ve čtvr tek 10. března jela
naše třída 4. B se 4. A na výlet
do Národního muzea na
výstavu Staré pověsti české.

V muzeu nás zaujalo mnoho
zajímavých věcí. Poznali jsme,
jak se žilo v dobách kněžny
Libuše. Prohlédli jsme si
šperky, vycpaná zvířata, zbraně,
kostry, figuríny z pověstí. Dívali

jsme se do přístroje, kde jsme se viděli jako příšery. Mohli jsme nosit
kance jako Bivoj, vyzkoušet si obleky. Přečetli jsme spoustu zajímavých
článků a hledali odpovědi na kvíz.

V muzeu se nám moc líbilo.
Žáci 4. B

NAŠE ČTENÍ

V současné době je čtenářství či
„nečtenářství“ dětí hodně diskuto-
vaným problémem, a proto jsme
velice uvítali nabídku společnosti
Scio – zúčastnit se testování čte-
nářských dovedností dětí 4. a 5.
ročníků. Víme, že pokles zájmu dětí
o četbu je celorepublikový problém,
ale je jisté, že čtení s porozuměním,
tj. schopnost chápat souvislosti a získat z textu potřebné informace, je
velice důležitá dovednost nejen pro český jazyk, ale promítá se do všech
předmětů ve škole a má velký vliv na veškeré vzdělávání každého dítěte.
A protože v naší škole rozvoj čtení velice podporujeme, ať už návštěvami
knihovny či pravidelnými čtenářskými hodinami s výstavkami knih, jsme
velice zvědaví, jak v porovnání se stejně starými dětmi dopadneme.

Mgr. Ilona Voříšková a žáci 4. a 5. ročníků

PAMÁTNÍK LIDICE – VÝTVARNÁ SOUTĚŽ

Žáci naší školy se zúčastnili výtvarné soutěže na téma „To
jsem já“, „Tady bydlím“. Prohlédněte si na našich stránkách
(www.zsjandusu.net) výtvarná díla žáků, která jsme poslali
do Lidic.

Mgr. Jiří Měchura, ředitel školy

LYŽAŘSKÝ KURZ 6. A 7. TŘÍD V JESENÍKÁCH

V rámci lyžařského kurzu vyjely tento rok děti šestých a sedmých tříd za
dobrodružstvím do oblasti moravských Jeseníků. Je samozřejmé, že prvo-
řadým cílem nemohlo být nic jiného, než naučit se základům lyžování (ať už
sjezdového nebo běžeckého), pravidlům při pobytu na horách a rozumnému
chování v (k) přírodě. Nicméně o tom, jak bohatý byl týdenní program, svědčí
nejen osobní zážitky a příjemné vzpomínky, ale i mnoho udělených diplomů
a rozdaných cen za umístění v lyžařských závodech, za titul Miss a Misák
Zálesí 2011, za soutěže SuperBombaStar, Kufr a jiných dalších. Při poutavé
přednášce náčelníka Horské služby jsme se dozvěděli mnoho zajímavého
o situaci na českých horách a jejich stavu, o specifických činnostech při
práci u horských záchranářů a o všemožných rizikách při pohybu v přírodě.
Jiné přednášky nás zase naučily správně se na hory vybavit, namazat či

vybrat lyže, poskytnout první pomoc, či jak správně zvládnout sjezdový
oblouk a běžecký skluz. Sedm dní s kamarády a lyžemi bylo do poslední
minuty dne zaplněno opravdu bohatým a aktivním programem, jehož zvlád-
nutí nám umožnilo sice vysoce mrazivé, nicméně jasně slunečné počasí,
které jsme si užívali zejména na hřebenu hor, při výletu na běžkách. K odpo-
činku a relaxaci nám pak dopomáhala i možnost saunování, nebo hraní kuleč-
níku s fotbálkem. O doplnění energie bylo pravidelně a výtečně postaráno
pomocí jídelníčku paní šéfkuchařky. 

Ve shrnutí je toto vše nadmíru početný výpis příjemných zkušeností, které
nás vedou k jedinému přání… A sice, abyste svým dětem, Vy rodiče, umož-
nili podobně hezký a do
života prakticky využi-
telný týden absolvovat
i v příštím roce, na který
se už nyní připravujeme
a opět těšíme. Za letošní
rok Vám patří veliké
poděkování. 

Závěrem je za umož-
nění (pro mnoho škol
nestandardně) pravidel-
ných lyžařských kurzů
nutno poděkovat i našemu panu řediteli Mgr. Jiřímu Měchurovi, obětavým
instruktorům Mgr. Martině Pokorné, Honzovi Slámovi a Honzovi Počtovi. 

Holky a kluci, výletníci, lyžníci: byli jste výborní, horám zdar a lesu mír!
Mgr. Tomáš Michal, vedoucí LvK 

BRUSLENÍ NA LEDĚ

Dne 4. března jsme si společně
s třídami 3., 4., a 5. A. vyjeli na
brusle na zimní stadion HASA. Po
příjezdu jsme si šli obout brusle,
někdo si je mohl i půjčit. Ze
začátku to hodně klouzalo, ale
všichni jsme si zvykli. Někteří
bruslili výborně, jiní se to teprve
učili - za ty dvě hodiny jim to šlo
opravdu moc pěkně. Párkrát jsme

sice spadli, ale nic se nám nestalo. Učitelé pro nás vymysleli zábavné a zají-
mavé hry. Dvě hodiny utekly jako voda a když jsme odcházeli z ledu, přišli
krasobruslaři. Byla to nádherná podívaná – já mám zážitek na celý život.
Bruslení jsme si všichni parádně užili a přáli bychom si ještě alespoň jednou
vyrazit na brusle! BYLO TO VELMI SUPER!

Zuzka Ligasová, Anita Malíková a Eliška Rychnová 5. B.
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NÁŠ PREMIÉROVÝ KARNEVAL

V pátek 11. 3. 2011 proběhl na naší škole historicky první (a musíme uznat, že i velmi povedený a úspěšný) karneval.
Premiéra se odehrála v dopoledních hodinách v tělocvičně školy, kam se v hojném počtu dostavili žáci 1. stupně. No, oni už to vlastně – alespoň na

chvíli – žáci nebyli! V tělocvičně bylo možno spatřit nejrůznější příšerky, hrdiny i strašidla, krásky i trochu darebáky, mnoho princezen a pirátů, několik
indiánů a kovbojů, ale i taková „zjevení“ jako pštrosa, papouška, veverku nebo třeba originální tubu zubní pasty Elmex i s nepoškozeným uzávěrem!
Fantazii opravdu nikdo meze nekladl a někteří se „vyřádili“ dosyta a tak zvaně „až až“.

Téměř stoprocentní účast našich prvňáčků, druháků, třeťáků, čtvrťáků a páťáků svědčí o tom, že všichni jsou ještě hezky hraví, rádi se baví a že je
lákavé a veselé občas změnit identitu a vystupovat v roli někoho (nebo i něčeho) jiného, odlišného, exotického… A nejen děti zbožňují karnevaly! Jak se
v pátek ukázalo, ani naše paní učitelky nezahálely a nezůstaly pozadu. Karnevalu se zúčastnily v originálních převlecích, kostýmech a maskách, tančily
tam tedy rozpustilé „culíkaté“ školačky, vandroval turista s pupkem a knírem, vlnil se rybník, pobíhala zelená divoženka… Dokonce i pan ředitel na chvíli
zanechal „ředitelování“ a celý rej masek pozdravil a pobavil jako „pan“ Vochomůrka!

Avšak 1. školní karneval nebyl jen o kostýmech! Na žáky 1. – 5. tříd čekala spousta soutěží a to na pěti stanovištích, kde žáci měli možnost poměřit
a porovnat své síly se spolužáky a s kolegy z paralelních tříd. Pro všechny byla připravena „opičí“ dráha, hod míčky na plastové květináče, strefa do
klaunova úsměvu, skok v pytlích… Za úspěch se sbírala razítka na kartičky a soutěžilo se o drobné – sladké ceny. K tomu vyhrávala moderní, zábavná
a veselá hudba, někdy taneční a jindy to byly písničky ze známých českých pohádek, což děti tolik potěšilo, že zcela ovládly taneční parket. Někteří žáci
byli takoví „nezmaři“, že by s chutí tančili až do večera, za což si šest z nich odneslo diplom za tanečníka či tanečnici karnevalu. Toto ocenění udělila naše
porota – žákyně 6. ročníků, kterým velice děkujeme za pomoc a organizaci karnevalu. Děkujeme také žákům 7. a 8. tříd, kteří nám ochotně pomáhali!

Zkrátka a dobře – karnevalová dvouhodinka rychle utekla, spousta dětí se výborně pobavila, bylo možno vidět mnoho dokonalých převleků, masek
a vtipných nápadů… tak jsme si to představovali! Proto se můžeme těšit na další karneval, který příští rok jistě zase uspořádáme!

Bc. Markéta Kocianová, 5. B
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TAK TROCHU JINÝ „VÝCHOVNÝ KONCERT“…

Žáci sedmých tříd se na sklonku zimy
vydali do proslulého UKDŽ (dnes opět Národ-
ního domu na Vinohradech) na „výchovný
koncert“ kapely Blue Effect. Jak ale hned
v úvodu zdůraznil zakladatel a vůdčí osob-
nost skupiny, kytarista Radim Hladík, nebyl
to „výchovný koncert, ale prostě koncert“.

Naši sedmáci mohli zblízka (byla nám vyhrazena lukrativní místa v prvních
třech řadách) vidět rockovou kapelu, která ale nepoužívá žádné elektronické
nástroje. K velmi svižné, energické a místy i velmi tvrdé hudbě muzikantům
stačily dvě akustické kytary, baskytara (také akustická) a bicí. Cílem koncertu
bylo totiž podle Radima Hladíka „ukázat, že ještě stále existují i živí muzi-
kanti“, přestože velká část dnešní hudby vzniká v počítačových programech.

„Výchovnost“ koncertu pak určitě zajistil výběr písní, který obsahoval
nejen známé hity Blue Effectu (včetně titulní písně z filmu Pelíšky „Sluneční
hrob“), ale i ukázky z tvorby dnes už legendárních kapel, jako jsou například
Beatles, Depeche mode nebo Guns N' Roses.

Celkový dojem žáků i učitelů byl jasný: na takové výchovné koncer ty
bychom chtěli chodit co nejčastěji!

Mgr. Pavel Schrötter,

třídní učitel 7. B

BLUE EFFECT NEPATŘÍ DO STARÉHO ŽELEZA!

Dne 3. března 2011 jsme my, 7. třídy, jely na koncert Blue Effect. Tento

koncert nebyl jako každý jiný. Měli jsme místa v 2. a 3. řadě a tak jsme

viděli úplně vše, co se na pódiu Majakovského sálu v Národním domě na

Vinohradech dělo. Blue Effect hrají už 43 let. Tentokrát se na pódiu kromě

Radima Hladíka předvedli ještě dva kytaristé (jeden z nich, Honza Křížek,

je i zároveň zpěvák kapely) a jeden bubeník. Celá kapela nás naprosto pohl-

tila, během koncertu jsme měli možnost si i zazpívat a málo kdo vydržel

sedět na židli v klidu. Na repertoáru byly klasické pecky Blue Effectu, ale

i lidovky předělané do beatové podoby, hity Depeche Mode či Michaela

Jacksona. I když kytaristovi praskla během jedné písničky struna, hrálo se

a zpívalo dál. Přestože tenhle koncert patřil mezi výchovné, nám připadal

spíš jako skvělá zábava. Moc se nám líbil a další rok půjdeme znovu.

Máša Makarenko, žákyně 7. A

ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA - UŽ JSME V KRAJSKÉM KOLE

9. března se na EKO gymnáziu v Praze Malešicích konalo
okresní kolo zeměpisné olympiády. Do všech tří kategorií
jsme vyslali naše zástupce – vítěze školního kola. Školního
kola se zúčastnilo téměř 40 dětí a o pořadí na prvních mís-
tech rozhodl i jeden jediný bod. Výsledky byly těsné

a dávaly naději, že by to v okresním kole mohlo dopadnout dobře. A dopadlo!
I když témata jednotlivých kategorií občas nesouhlasí s časovým plánem

našeho ŠVP a děti se setkají v zadání s „věcmi“, které ještě neprobíraly,
svými výsledky nás příjemně překvapily. Těchto olympiád se účastní i žáci
víceletých gymnázií a tak postup 2 našich zástupců do krajského kola je
ohromný úspěch. A přidáme-li k tomu ještě jedno čtvrté a páté místo, je
vidět, že máme na zeměpis šikovné a chytré děti. 

Všem účastníkům děkuji za vzornou reprezentaci školy a přeji mnoho dal-
ších úspěchů.

Mgr. Ivana Vodičková, učitelka zeměpisu, ředitelka školy

TURNAJE V BASKETBALU

Minulý měsíc se u nás na škole odehrála dvě okresní kola v basketbalu 
8. – 9. tříd. Jeden den chlapci a o dva dny později dívky. Do obou kategorií
jsme přihlásili tým reprezentující naší školu. Každého turnaje se zúčastnilo
více jak 10 základních škol z Prahy 10 a Prahy 15. Naše týmy se v dobré kon-
kurenci neztratily. Naopak, dobrou hrou, plnou kombinací s týmovým pojetím
s přehledem postoupily ze základních skupin do bojů o medaile. Zde změřily
své síly s opravdu kvalitními soupeři a konečná 3. místa v obou kategoriích
jsou jim odměnou za předvedený basketbal. Všem hrajícím dětem bych chtěl
poděkovat za kvalitní výkon a dobrou reprezentaci školy. Velké poděkování
patří všem fanouškům naší školy, kteří svým povzbuzováním vytvořili opravdu
vynikající kulisu a oba turnaje svým fanděním velice ozdobili. 
HOŠI: 3. Místo
Horní řada zleva: Jakub Majer, Lukáš Kopecký, Marek Bazík, Tadeáš Horký
Dolní řada zleva: Daniel Kyncl, Miroslav Antal, Štěpán Podlipský, Daniel Černý

DÍVKY: 3. Místo
Horní řada zleva: Tereza Bobková, Alžběta Malá, Karolína Antalová, Tereza
Šilhavá, Jenifer Ebrová
Dolní řada zleva: Kateřina Mladá, Hanka Hošková, Kateřina Rezáková, Say-
gibat Gadzhieva Radek Zavřel, učitel TV

NÁVŠTĚVA Z MINULOSTI

Naši školu navštívily podivné osoby. Stalo se to
v pátek 11. března. My, žáci 4. B , jsme se s ostat-
ními žáky dalších tříd shromáždili v tělocvičně. Při
vstupu do tělocvičny většina z nás překvapením
vykřikla. Spatřili jsme dvě osoby, které vypadaly
velmi podivně. Rozhodně nebyly z našeho století.

Jeden muž byl celý v brnění s mečem po boku, ten druhý stál ve vysokých
kožených botách, přes hlavu a hruď měl kápi se znakem kalicha. Většina z nás
oba muže ihned poznala. Rytíř a husita! Protože jsme se právě ve vlastivědě
učili o husitské době, nebylo těžké uhodnout, kdo jsou. Podívali jsme se do
rohu tělocvičny a čekalo nás další překvapení. Stál tam opravdový selský vůz,
i když byl něčím zvláštní. Z vozu vyčnívaly opřené husitské zbraně. To bylo
něco pro nás, kluky! Husita nám všechny zbraně ukázal a pojmenoval: cep,
palcát, řemdich, píka, kopí, kuše i malé dělo. Vůz byl přesnou kopií husitských
vozů, které tvořily obrannou vozovou hradbu. Některé děti mohly na vůz vystou-
pit a zkusit si obranu se zbraněmi. Nakonec jsme fandili rytíři nebo husitovi,
kteří se pustili do souboje. Hodina, ve které jsme se přenesli do neklidné doby
15. století, uběhla jako nic a my neradi opouštěli tělocvičnu, kde jsme si rozšířili
poznatky o husitské době. Žáci 4. B

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA 630

BRUSLENÍ JAKO ODMĚNA ZA VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ

Ve čtvrtek 17. 3. 2011 byli žáci, kteří se
podíleli na realizaci vánočního zpívání a dopřáli
tak svým rodičům, sourozencům, dalším pří-
buzným a v neposlední řadě i svým učitelům
nezapomenutelný zážitek, za odměnu bruslit.
Akce bruslení se uskutečnila na zimním stadi-
onu při ZŠ Bronzová v Praze 13 – Lužinách.

Využili jsme tak posledního dne v letošní bruslařské sezóně, kdy jsme si mohli
užít dokonale připravené ledové plochy a někteří žáci vůbec poprvé v životě
vyzkoušet zrádnost kluzkého povrchu. Stadion byl k dispozici pouze naší škole,
takže jsme toho náležitě využili – děti si zasoutěžily v rychlostních i technických
disciplínách, snažily se o krasobruslařské prvky a piruety. Neobešlo se to bez
drobných pádů a modřin, nicméně všichni byli bruslením a pěkným areálem
doslova nadšeni a celé dopoledne nám bohužel velmi rychle uteklo.

Pronájem zimní haly byl hrazen z finančních prostředků školy a celá akce
tak byla pro děti zdarma. Pochvalu si zaslouží tamní správce, který nám zajis-
til kvalitní led, teplé šatny i možnost zakoupit si drobné občerstvení. Protože
je hala určena přednostně pro školní účely (v odpoledních hodinách pak pro
širokou veřejnost), chtěli bychom v příštím školním roce využívat služeb per-
fektního areálu častěji a rozšířit tak dětem hodiny tělesné výchovy o další
netradiční aktivitu. Vše bude předmětem jednání v příštích dnech, protože
o využívání haly je ze strany škol nemalý zájem a obsazenost bývá vysoká.

Mgr. Hanka Houšková, vyučující TV
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JAK KOŤÁTKA STAVĚLA MĚSTO

Na začátku měsíce března bylo naším tématem seznámit se s místem, kde
bydlíme - „Naše město, náš domov“. Nejdříve jsme si o tom, kde žijeme
a bydlíme, povídali, chodili jsme po naší obci na procházky, seznamovali
jsme se s významnými budovami - radnicí, základními školami, lékařským
domem… Nakonec jsme se rozhodli, že si sami postavíme „Naše město“.
Možná, že bude i trochu jiné, než to, v kterém bydlíme. Děti si z domova při-
nesly různé druhy papírových krabiček. Ale nejdříve vymýšleli, co by
v „našem městě“ mohlo být. Zavzpomínali, co jsme viděli na procházkách
po naší obci a co by nemělo scházet v jejich městečku. A pak se dali s chutí
do práce. Nejdříve polepili krabičky vlastnoručně vystřihaným barevným
papírem a vystříhanými okénky s možností volby barvy. Když byly domečky
hotové, pustily se děti do malování silnic, chodníků, zeleně, rybníka na tvrdý
karton papíru. Po zaschnutí barev došlo k rozmístění domků a děti dohledá-
valy v hračkách doplňky, které bylo možné využít v „našem městě“. Dnes se
po silnicích mezi domy vesele prohánějí auta – to si chlapci a děvčátka ve
svém městečku každé ráno rádi pohrají. 

Miroslava Korandová, třídní učitelka 6. třídy Koťata

KDYŽ KRÁLÍČCI PEKLI PERNÍK

Samozřejmě, že perník nepekli opravdoví králíci, ale my - holčičky a kluci
z 9. třídy Králíčci. Povídali jsme si o tom, co dělají naše maminky a tatínkové
doma a v práci, také o různých povoláních a řemeslech. A najednou nás
napadlo: „Co kdybychom si zkusili nějakou opravdovou práci - něco vyro-
bit… Nebo něco upéci? Upečeme nějakou dobrůtku“. Paní učitelka sehnala
suroviny – mouku, cukr, mléko, vejce, kakao… Nejdříve pečlivě zvážila cukr
a mouku… a všechny sypké suroviny připravila do mísy. A přišli jsme na
řadu my – pořádně jsme vše zamíchali a promíchali, až nám vznikla hezká
světle hnědá směs. Potom jsme do mísy nalili mléko, olej, přidali vajíčka a
zase jsme se střídali v míchání. Teď už to nebylo tak jednoduché, ale přesto
jsme se moc snažili. „Těsto je připravené“ prohlásila paní učitelka po chvíli.
Opatrně jej nalila do kulaté formy a předala paní kuchařce. Po chvíli se již
po celé třídě z kuchyně linula vůně. „To voní vanilkový cukr a skořice“,
s úsměvem volala paní kuchařka. Když jsme přišli z vycházky, perník byl již

hotový. Vychladlý jej paní učitelky nakrájely a zabalily na tácky do celofánu.
„To máme dnes pro maminky a tatínky překvapení“, měli jsme radost. Odná-
šeli jsme si domů sladký a voňavý dáreček. 

P. S. Moc nám všem chutnal - hra na cukráře se opravdu vydařila! 
Králíčci z Královic, zapsala třídní učitelka Lucie Nováková

MATEŘSKÁ ŠKOLA ZA NADÝMAČEM

KDYŽ RYBIČKY CESTOVALY PO SVĚTĚ

Čtrnáctidenní tematický blok ,,Když cestujeme prstem po mapě aneb jsou
země blízké i vzdálené" se v březnu uskutečnil pro šestileté chlapce a děvčata
v 7. třídě Rybičky. Zvídavé a nadšené pro vše nové se Rybky pustily do
pomyslného cestování po světě.

Naše první cesta vedla do Afriky. Vzhledem k tomu, že jsem nějaký čas
pobývala v Keni, mohla jsem dětem přiblížit život zdejších lidí nejen vyprá-
věním, ale přinesla jsem jim ukázat z mého pobytu i fotografie. Nadšeně pro-
zkoumali různé originální předměty, které jsem si přivezla. Velmi je zajímala
naše návštěva v tamní škole a život místních dětí vůbec.

Z Afriky nás píseň „Letem světem“, při které si děti zatancovaly, přenesla
do Ameriky. Nejdříve jsme si v dostupných encyklopediích prohlédli obrázky
a přečetli některé zajímavosti o tomto světadíle. V průběhu týdne se děti změ-
nily na indiány. Kolem ohniště, které si postavili z molitanových kostek, jsme
se posadili a povídali si, jak se v Americe žilo dříve a jak dnes. Návštěvu
jsme ukončili indiánským tancem s indiánským pokřikem.

Naše další cesta vedla do Austrálie a odtud do Asie. Prostřednictví DVD
„Zvířátka v Austrálii“ se děti mohly seznámit s rozličnými živočichy tohoto
světadílu.

Naše cestování vyvrcholilo karnevalem „Letem světem“. Maminky připra-
vily dětem hezké a originální masky - domorodého Afričana, břišní tanečnice,
indiána, návštěvníka z Mexika… A tak se nakonec náš karneval stal přehlíd-
kou různých národností z celého světa.

Renáta Pecáková, třídní učitelka 7. třídy Rybičky

ZÚČASTNILI JSME SE VYHLÁŠENÍ SOUTĚŽE ,,DÍTĚ ROKU “

V sobotu 19. února se
v Obchodním centru Letňany
začaly shromažďovat děti
s rodiči z celé naší republiky.
Byli to účastníci internetové
soutěže „Dítě roku.“ A čím
bylo letošní vyhlášení vítězů
tak trochu zvláštní?

Konalo se v jednom z největších obchodních center v Praze. Naši žáci při-
spívají ke slavnostní atmosféře vyhlašování vítězů soutěže každoročně, ale
ten letošní ročník byl opravdu velkolepý. České i světové muzikálové hity se
v podání žáků ZUŠ nesly celým obchodním centrem a přilákaly pozornost i
dalších návštěvníků.

Bylo vidět, že Lyra se vystupovat nebojí.
Mgr. Ivana Šormová, ředitelka Základní umělecké školy

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA LYRA
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VÝSTAVY, KONCERTY, AKCE...

PROGRAM VELIKONOČNÍCH SETKÁNÍ
V KOSTELE ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ

NA HUSOVĚ NÁMĚSTÍ V PRAZE UHŘÍNĚVSI

Velký pátek – 22. dubna – bohosluţba s Večeří Páně v 18:00
Velikonoční neděle – 24. dubna – bohosluţba s Večeří Páně v 9:00

Slovo k Velikonocím
Vážení spoluobčané,

v Bibli čteme tato slova: „Proto slavme Velikonoce ne se
starým kvasem, s kvasem zla a špatnosti, ale s nekvašeným
chlebem upřímnosti a pravdy“ (1. Korintským 5,8).

Kvasnice, kvas, kvašení. Kvasnice se staly nedílnou sou-
částí naší stravy. Trocha kvasu projde celým těstem, třeba

chlebem nebo pivovarské kvasnice pivem. Chuť celého produktu
je tím poznamenána.

V Bibli je kvas přirovnán ke zlu, k neupřímnosti, nepravdivosti. A to, jací
skutečně jsme, to není a nemůže být dáno vnějšími okolnostmi, ale tím, co
se odehrává uvnitř nás. V naší mysli, srdci. Můžeme být neustále otroky
špatné nálady, neupřímnosti, přetvářky a také když mluvíme o tom kvasu,
tak nakvašenosti. Kvas je něco uvnitř, co není vidět, ale co bytostně hýbe
těstem, stejně jako zlo, neupřímnost a přetvářka člověkem.

Velikonoce jsou svátky, ve kterých si lidé připomínají vysvobození
z Egyptského otroctví, křesťané Kristovu oběť a jeho vzkříšení. Obě dvě udá-
losti mají přinejmenším jedno společné, a to vyjití směrem k nové a lepší
životní perspektivě, nebýt již otroky, ale svobodnými. Svoboda je však něco
co si můžeme nést uvnitř své vlastní bytosti a to i navzdory všelijakým tře-
bas i nepříznivým okolnostem.

Máme možnost být pravdivými a přímými lidmi ve všem, co děláme. Pak
z nás bude vyzařovat to, co budí důvěru, a to je něco, co se nedá nikde
koupit ani po druhých vyžadovat.

Pěkné Velikonoce
Vladimír Pír,

duchovní Českobratrské církve evangelické v Praze – Uhříněvsi a Říčanech

ÚSPĚCH DIVADELNÍHO SOUBORU PRÁVĚ ZAČÍNÁME...

Zdařilá komedie. 26. února 2011 se
konalo v uhříněveském divadle předsta-
vení souboru z Horních Počernic, který
zahrál poněkud ztřeštěnou komedii Micha-
ela Frayna Bez roucha aneb Ještě jednou
zezadu. Hra pojednává o režisérovi a jeho
asistentce, kteří připravují představení
s partou nevyškolených herců nevalných

schopností a navíc s nedostatkem potřebného času na premiéru. Jde tedy
vlastně o hru ve hře.V komedii se objevují četná nedorozumění a groteskní situ-
ace, které neustále gradují a vrcholí senzačním odhalením, že hned 2 kolegyně
jsou s režisérem v jiném stavu…Hra je pro všechny aktéry vysoce náročná
s ohledem na to, že jde o amatérský soubor, který musel jednotlivé situace peč-
livě nacvičit, včetně nástupů, které byly obzvláště obtížné na orientaci, nebo
kontrastů mezi divadelní a civilní mluvou. M. Fraynovi se podařilo vytvořit hru
plnou nápadů, vtipů a gagů, až konečně dospěje k dynamickému vyvrcholení.
Kongeniální s jeho uměleckým záměrem byla i režisérka Jana Sůvová.

Je třeba zdůraznit, že ochotnický soubor hrál v podstatě na úrovni profesi-
onálních herců, což bylo milým překvapením. Bylo by nespravedlivé vůči her-
cům někoho vyzdvihovat na úkor jiného, přesto je záhodno, abych se zmínil
o postavě Fredyho v podání místního rodáka Františka Vohralíka, který vystupuje
vpravdě v mladistvém duchu – v rozporu se svým věkem - a je stálou posilou
počernického souboru, dále o dvoumetrovém „režisérovi“, trochu zmatečně
v komedii působícím Jiřím Špačkovi, o suverénním křiklavém popletovi v roli
inspicienta Tomáši Kádnerovi či o Vicki, kterou sehrála Klára Šimicová převážně
ve spodním prádle… Ani ostatní herci nijak nezaostávali za úrovní svých kolegů,
ať už to byli Martin Pokorný (jako Garry), Lucie Hendrychová (paní Clackettová),
Iva Ptáčková (Belinda), Milan Rutner (jako zloděj) či Saša Vytlačilová („asis-
tentka režie“). Bude-li se představení opakovat, lze je vřele doporučit.

Autor by chtěl ještě zmínit, že viděl již 3 hry, uvedené tímto souborem,
a všechny byly po stránce hereckých výkonů i režie skvěle zvládnuté. Je
hodna obdivu i skutečnost, že herci věnují svůj čas nejen k nazkoušení před-
stavení, ale i k postavení kulis a zajištění kostýmů.

Závěrem musím ocenit úspěšnou rekonstrukci divadelního sálu a dokonalé
prostředí, které je zásluhou radnice MČ Praha 22. Souboru se tak dostává
všestranné podpory. Můžeme se jen těšit na nově připravované inscenace,
které jistě všem přinesou hodnotný umělecký zážitek.

PhDr. Karel Keller
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INTERNETOVÝ ČASOPIS MÍSTNÍ KULTURA
Místní kultura je otevřená všem informacím z kultury. 

Webové stránky časopisu jsou koncipované tak, že na ně může vložit text
(pozvánku na akci, zprávu i článek) každý.

Redakce: Blanická 4, Praha 2, tel.: 221 507 923, 924,
mail: redakce@mistnikultura.cz, www.mistnikultura.cz

Místní kultura také na Facebooku.

K VELIKONOCŮM 2011

Vám, vážení příznivci naší farnosti, přeji a vyprošuji co nej-
více křesťanské radosti. V roce přípravy na cyrilometo-

dějšké jubileum – 1150. výročí příchodu na Velkou
Moravu – je na místě nově zhodnotit a ocenit dar křtu;
jako starý Izrael prošel vodami Rákosového moře
z egyptské země otroctví do země kananejské, ve
které mohli naopak úspěšně vládnout, tak voda křtu
vrací křesťanu svobodu Božího dítěte. Svobodu, která

ho nenutí dělat nic zlého, ale umožňuje mu milovat,
odpouštět, znovu a znovu dávat šanci tomu lepšímu

v sobě i ve druhých. Přeji zejména Vám, kteří pokřtění jste,
abychom o Veliké noci vzkříšení Pána Ježíše Krista z mrtvých přesvědčivě
zopakovali: zříkám se ducha zla, všeho, co působí i čím se pyšní a věřím
v Boha Otce, Syna a Ducha Svatého, ve svatou Církev, v odpuštění hříchů,
vzkříšení mrtvých a život věčný.
Pořad Bohoslužeb v římskokatolických kostelích Uhříněveské farnosti:
Neděle 17. dubna 2011 – KVĚTNÁ NEDĚLE
Kostel sv. Petra Dubeček – 8:00 hodin mše svatá se svěcením ratolestí
Kostel Všech svatých Uhříněves – 9:30 hodin mše svatá se svěcením rato-
                                                    lestí a pašijemi
Kostel sv. Ondřeje Kolovraty – 11:30 hodin mše svatá se svěcením ratolestí
Čtvrtek 21. dubna 2011 – ZELENÝ ČTVRTEK
Kostel Všech svatých Uhříněves – 18:00 hodin mše svatá na památku 
                                                        Večeře Páně, do 20 hodin
Pátek 22. dubna 2011 – VELKÝ PÁTEK (den přísného půstu)
Kostel sv. Petra Dubeček – 15:00 hodin křížová cesta
Kostel Všech svatých Uhříněves – 18:00 hodin Velkopáteční obřady, zpí-
                                                      vané pašije
Sobota 23. dubna 2011 – BÍLÁ SOBOTA
Kaple Božího hrobu v Uhříněvsi – 9:00 – 16:00 možnost soukromé mod-
                                                     litby 16:00 - nešpory 
Kostel Všech svatých Uhříněves – 20:30 hodin obřady Veliké noci Vzkří-
                                                      šení Páně (závěr cca ve 22:30 hodin)
Neděle 24. dubna 2011 – BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ
Kostel sv. Petra Dubeček – 8:00 hodin mše svatá
Kostel Všech svatých Uhříněves – 9:30 hodin mše svatá
Kostel sv. Ondřeje Kolovraty – 11:30 hodin mše svatá
Pondělí 25. dubna 2011 – PONDĚLÍ VELIKONOČNÍ
Kostel sv. Petra Dubeček – 8:00 hodin mše svatá
Kostel Všech svatých Uhříněves – 9:30 hodin mše svatá

kanovník Jan Gerndt,

římskokatolický farář Uhříněvsi

Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

SVĚTÝLKO

LETNÍ TÁBOR T. O. ŠELMY

Pokud jste ve věku 5-9 let, můžete se společně se členy T. O. Šelmy vydat
na letní tábor, který se bude konat v termínu 17. – 24. července 2011 (cena
2 700 Kč), nebo v termínu 17.- 31. 7 (cena 3 700 Kč) na tábořišti na Plzeň-
sku. Ubytování v chatkách a v podsadových stanech. Prožijete dobrodružný
týden uprostřed přírody. Tábor je vhodný také pro všechny, kdo ještě nikdy
nebyl na žádném podobném táboře. Bližší info: na toselmy@seznam.cz

T. O. ŠELMY

KDE SE VZAL? TU SE VZAL:
V SOKOLOVNĚ KARNEVAL!

Jsou zvyklosti, které – pokud pracujete s dětmi – nelze vynechat. Mezi
takové patří únorový karneval. Stát se na chvíli princeznou, policistou, nebo
třeba lvem – to je přeci skvělá představa!

A tak jsme se do toho také letos pustili. Po několika minulých sezónách,
kdy jsme se tísnili ve farní knihovně či klubovnách SHM, jsme se rozhodli
pronajmout si větší prostory. Volba padla na zrekonstruovanou sokolovnu.

Pomyslný přípravný výbor se zde sešel 28. 2. hodinu
před akcí. Nastalo usilovné přípravné hemžení. Nastěho-
vat zvukovou aparaturu, rozmístit stolky a další nezbyt-
nosti. Něco také trochu odzkoušet. Finišovali jsme
s výzdobou, když první návštěvníci už ťukali na dveře.
Přivítal je Libor v kovbojském a každému z dětí nechal
ze svého klobouku vylosovat vstupenku s překvapením.

A pak už zazněla hudba. Zkušenější děti začaly poskakovat v rytmu,
zatímco další návštěvníci teprve přicházeli.

Náš karnevalový rej v poslední únorové pondělí trval dvě hodiny. Jeho sou-
částí byla promenáda masek, pohádkový kvíz, tanečky s rodiči a příležitost
pro malé zpěváky odměněná hračkou dle výběru. Bylo třeba udělat také
malou přestávku, abychom se nezchvátili. Děti při ní dostaly ovocné džusíky
a tyčinky jako občerstvení. Na samý závěr bylo připraveno slosování vstu-
penek, z nichž každá skrývala pěkný dáreček.

A jaké se letos sešly masky? Opravdu báječné! Postavičky z pohádek,
různá povolání i zvířátka. Nejvíc bylo tentokrát různých okřídlených bytostí.
Převažovala domácí výroba, což svědčí o šikovnosti a správném nasazení
maminek.

Závěrem bychom rádi poděkovali těm, kdo nám byli nápomocni: pánům
R. Teslíkovi a M. Klichovi za vstřícnost při sjednání pronájmu, provozovně
Lahůdkový Ráj Uhříněves za krásné příspěvky do soupravy dárků, manželům
Markovým za občerstvení, zvukaři Bohoušovi za hudební složku a ovšem
také rodičům s dětmi, kteří přišli a dali si práci s vytvořením masky. Moc
vám to všem slušelo. Za rok na viděnou!

Jana Šimandlová, lektorka Centra pro rodinu Světýlko
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KLUB SENIORŮ

Dne 13. 3. 2011 vystoupilo naše
O. K. O s účastí dětí z nově vzniklého pro-
jektu Okáčku – Tleskáčku v Uhříněveském
muzeu. Kromě učební látky z Klavírní
školy pro začátečníky a národních písni-
ček, mohli se rodiče, sourozenci, babičky,
dědečkové, tety a strýčkové nebo jen

známí seznámit s etudami V. Kurze, C. Czerného, F. Burgmüllera, menuety a pre-
ludii J. S. Bacha, ale i drobnými skladbičkami C. Gürllita a D. Kabalevského.
Největší radost posluchači, jak bylo vidět, měli sice z poněkud zprofanované
skladby, která se také stala hitem sezóny „Piráti“. Děti z OT vystoupily s národ-
ními písničkami, které se naučily během pěti měsíců zpívat a rytmizovat. Největší
potlesk sklidila malá 3 a půlletá Adélka Vorlová, která jako jediná na samém
začátku zazpívala sólově národní písničky: Skákal pes a Pec nám spadla. Mám
radost, že naše malá přehrávka přinesla dětem mnoho potlesku, radosti a hlavně
novou chuť do další práce s touhou opět vystupovat.

A protože se objevují i telefonické dotazy, čím se nový projekt OT zabývá,
ráda bych podala malou informaci: především písničkami, na kterých se děti
učí intonaci, rytmem s bubínky, kde se učí počítat na dvě, tři a čtyři doby
a slabikování, kde obě disciplíny doplňujeme ještě výtvarným projevem, který
splňuje velmi dobře dva základní požadavky, kterými je radost a paměť, a to
jak hudební, tak i verbální. Sekundárně pak znalost barev a držení tužky.

Do našeho Okáčku -Tleskáčku se mohou přihlásit všechny předškolní děti
od 3let a prvňáci, kteří rádi zpívají a mají rádi barvičky. Kde nás najdete?
Vždy na mob. č. 603 945 118 a e-mailu: marta.mareckova.oko@atlas.cz

Marta Marečková

O.K.O. – ODBORNÉ KLAVÍRNÍ ODDĚLENÍ

KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Provoz Klubu seniorů: pondělí, čtvrtek od 14 hodin.
Na měsíc květen 2011 si pro Vás Klub seniorů připravil následující program:

Pondělí 2. května   – společenské hry, komunikace
Čtvrtek 5. května    – Jiří Veselý, cestopisná přednáška „Londýn“
Pondělí 9. května   – trénování paměti
Čtvrtek 12. května  – prezentace společnosti CaliVita „Kapka krve“
Pondělí 16. května – výtvarné práce
Čtvrtek 19. května   – vyprávění Ing. Antonína Pfeifera:
                              Z dějin každodennosti – rekreace
Pondělí 23. května – společenské hry, komunikace

Ve dnech 26. a 30. 5. 2011 bude klub uzavřen

z důvodu rekondičního pobytu seniorů v termálních lázních v Maďarsku.

Ještě jsou volná místa na rekreační pobyty:
Chorvatsko - Tučepi - 28. 06. – 10. 07. 2011
Itálie – Dolomity – 03. 09. – 10. 09. 2011

Hledáte smysl života? Potřebujete načerpat životní energii?
Přijďte do Klubu seniorů!

Stanislava Drozenová

i

AMATÉRSKÁ FLORBALOVÁ LIGA 

Každé páteční odpoledne od 16 do 19 hodin se v ZŠ Vachkova hraje ama-
térská florbalová liga (AFL). Tato soutěž je určena pro účastníky kroužků DDM,
škol a další kamarády, kteří si chtějí zahrát florbal pro zábavu. Soutěží se ve
dvou věkových kategoriích: mladší (ročníky 1997 a mladší) a starší (ročníky

1993 a mladší). Týmy, které se na konci soutěže umístí na prvních třech mís-
tech v každé kategorii, vyhrávají diplomy, pohár, medaile a další věcné ceny.
V současnosti soutěž hraje 9 týmů, ale
nové týmy se mohou do soutěže přihlá-
sit i v průběhu už rozjetého ročníku!
V mladší kategorii je v této chvíli na 
1. místě REDBULL TEAM s 25 body, ve
starší POSTEAM s 35 body, soutěž ale
končí až květnovým víkendovým turna-
jem. Tam budou vyhlášeny výsledky
jednotlivých kategorií a předány ceny za
umístění. Během turnajů panuje v hale výborná sportovní atmosféra, proto
klidně vezměte kamarády - přidejte se!

Jaroslav Kincl, vedoucí oblasti sportu

DŮM MLÁDEŽE

UCHO A JEHO POHÁDKA

Divadelní UCHO má za sebou několik pohádkových měsíců. Český Honza,
kterého soubor uvedl jako premiéru na uhříněveské pouti, stále putuje v okolí
Uhříněvsi s velikým úspěchem. Během února objeli ochotníci říčanské školky
a rozdávali úsměvy všem malým divákům. Dokonce i dvouleté děti vydržely
s úžasem koukat na celé představení, což potěšilo nejenom učitelky, ale i celý
ochotnický spolek. 

Jedním z velmi úspěšných představení se stalo i předvedení Českého
Honzy v lipanské hospůdce U Klasiků, kde děti s rodiči zaplnili celý prostor
a dětem byla nakonec uspořádána i malá diskotéka, neboť se jim domů, po
zhlédnuté pohádce, nechtělo.

A v březnu se ochotníci opět vrátili do Uhříněvsi a předvedli pohádku i na
prknech Divadla U22.

Další štace čeká UCHO v Pyšelech, kde v dubnu opět zahrají dětské před-
stavení.

JARO V DDM

16. - 30. 4. VÝSTAVA V UHŘÍNĚVESKÉM MUZEU
Na výstavě s jarní a velikonoční tematikou si budete moci prohlédnout

výrobky dětí z DDM, které vznikly na různých výtvarných, keramických
a modelářských kroužcích a v Centru pro předškolní děti. 

27. 4. TURNAJ VE FOTBÁLKU
Akce otevřeného klubu 803 pro mládež, otevřená všem příchozím.

Začátek v 16 hodin, vstup zdarma.

28. 4. ČARODĚJNICE V DOMĚ UM
Večer plný her a soutěží, posezení u táboráku s opékáním buřtíků a klání

o nejlepší čarodějnickou masku. Program začíná v 17 hodin (hry a sou-
těže), po 19. hodině bude zahájení táboráku, který bude končit cca ve 
21 hodin. S sebou: čarodějnickou masku, buřty na opékání. Přijít můžete
i bez předchozího ohlášení, vstup je volný. Koná se na zahradě DDM-
Domu Um, V Bytovkách 803.

11. 5. TURNAJ VE FOTBÁLKU
Akce otevřeného klubu 803 pro mládež, otevřená všem příchozím.

Začátek v 16 hodin, vstup zdarma.

14. 5. VÝTVARNÁ DÍLNA – MALOVÁNÍ VAJÍČEK
Výtvarná dílna je tentokrát zaměřena na Velikonoce a tradiční zdobení

vajíček. Ukážeme si možnosti zdobení různými technikami – mramorová-
ním, voskováním, lepením různých materiálů, obtiskováním, ubrouskovou
technikou atd. Koná se od 9 do 12 hodin, účastnický poplatek: 30 Kč.
Místo je nutno si rezervovat předem. 

Těšíme se na vás!
Více akcí, bližší informace a přihlášky na: dumum.cz

274 877 017, petrova@dumum.cz

DIVADELNÍ SPOLEK UCHO
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OBČANSKÉ SDRUŽENÍ DOLLY

Celá tato pohádková sezóna vyvrcholí v květnu na festivalu ochotnických
souborů v Novém Boru „Dospělí dětem“, na který UCHO vyráží reprezentovat
hereckou uhříněveskou část. Držte jim tedy palce, ať se dobře umístí a Uhří-
něves se může pyšnit zdatnými herci.

Nezapomeňte Ucho sledovat na www stránkách: divadelnispolekucho.wz.cz
Za divadelní spolek UCHO Veronika Kuželová

POMÁHÁME VÁM ZBAVIT SE JIŽ NEPOTŘEBNÝCH VĚCÍ...
Potřebujete něco prodat nebo vyměnit? Přijímáme inzeráty do výlohy - můžete
donést i drobné předměty či jejich fotografie. Poplatek od 30 do 50 Kč na
měsíc. Přijímáme také inzerci podnikatelského charakteru - Vaše reklama...
ODLEHČOVACÍ SLUŽBA
Potřebují-li vaše děti něco vysvětlit a vy nemáte čas či trpělivost - jsme tu
pro vás. Můžeme doprovázet i vaše dítě na mimoškolní aktivity.
NINTENDO
Starší děti mohou (i s rodiči) docházet po škole do KC na Nintendo Wii
a jiné hry za 5 Kč .
ZMĚNA NÁZVU KOMUNITNÍHO CENTRA 
Stále platí výzva k zapojení se do soutěže na změnu názvu Komunitního
centra. Termín uzávěrky je 30. 4. 2011.
Návrhy na: reditelka@dolly-os.cz, nebo nám je vhoďte do schránky.
DARUJETE NÁM NOVÝ PC?
Na hraní pro starší žáky - váš dar můžeme potvrdit pro odpis v daňovém
přiznání... 
MONGOLSKÁ ŠAMANKA GANA
30. 4. – 3. 5. 2011 proběhne seminář s mongolskou šamankou Ganou
- viz www.umenizit.cz (zde též přehled akcí)

Ladislava Dolínková, ředitelka KC Dolly

CO MÁ ZA SEBOU A CO PŘIPRAVUJE DPS JISKŘIČKA

Po vyčerpávajícím maratonu vánočních koncertů a následném zaslouženém
odpočinku se obě oddělení sboru opět vrhla do práce, jejíž výsledky jste někteří
mohli vidět 7. 3. na koncertě přípravného sboru a sólistů koncertního sboru
v Husově kapli, který byl poněkud netradiční svým "sólovým" uspořádáním
a mnohé z dětí si tam poprvé zkusily, jaké to je být na jevišti opravdu jako
sólista, sám. V pilné práci jsme s koncertním sborem pokračovali také na
týdenním studijním soustředění Albrechticích, kde jsme krom četných pěvec-
kých zkoušek stihli mimo jiné např. lyžování, exkurzi do továrny na dřevěné
hračky a s hrstkou statečných také výstup na rozhlednu na Špičáku. Výsledky
naší práce jsme Vám rádi předvedli na koncertu 11. 4. od 18 hod. na historic-
kých schodech ZŠ bří Jandusů, a rádi předvedeme 4. 5. ve dvoraně Českého
muzea hudby, Karmelitská 2/4, Praha 1. Dále se budeme připravovat na sbo-
rové festivaly doma i v zahraničí, které nás čekají, s přípravným sborem pak
pracujeme na uvedení minimuzikálu Sněhurka.

Přejeme Vám krásné jarní dny a těšíme se na shledanou na některé
z našich akcí! Vaše Jiskřička.

PS: DPS Jiskřička stáje přijímá nové členy, průběžný nábor ve zkušebně
DPS vždy v pondělí a středu od 16.30 do 17 h v doprovodu rodiče (příp.
jiného zástupce), další informace na tel: 602 144 704.

Pavla Peková, organizační vedoucí

FOTBALOVÝ TURNAJ O POHÁR UHŘÍNĚVESKÉHO STAROSTY

Jak čtenáři Uhříněveského zpravodaje jistě vědí, SHM Klub Uhříněves-
Kolovraty pořádá během školního roku celou řadu turnajů. Jedno z čestných
míst mezi nimi má i fotbalový turnaj „O pohár uhříněveského starosty“, který

již tradičně podporuje pan starosta Milan Coller a MČ Praha 22. Díky této
podpoře je možné každý rok pro chlapce připravit krásné poháry i medaile.

Letošní klání se konalo v sobotu 5. března v tělocvičně ZŠ Vachkova. V ten
den se sem sjelo celkem devět fotbalových týmů. Tři starší, z věkové kategorie
1994-1996 a šest mladších, z věkové kategorie 1996-1998. Po slavnostním
nástupu byl turnaj zahájen a až do odpoledne se hrál jeden zápas za druhým.
Hrál se velmi hezký fotbal a konečné pořadí bylo následující: Ve starší kategorii
zvítězilo družstvo SSVČ Don Bosko Ostrava , jako druhý se umístil tým SaSM
Brno - Líšeň a třetí skončili chlapci z Uhříněvsi. V mladší věkové kategorii
zvítězilo mužstvo z Křesťanského gymnázia Hostivař, druhé místo obsadilo
CSVČ Havířov A a třetí SHM Uhříněves. Další pořadí bylo následující: 4. místo
SKM Pardubice, 5. místo SSVČ Don Bosko Ostrava a 6. místo CSVČ Havířov
B. Nejlepšími střelci se stali Marek Tokár z SSVČ DB Ostrava (starší) a Václav
Matys z KG Hostivař (mladší). Nejlepšími brankaři byli vyhlášeni Filip Dufka ze
SaSM Brno - Líšeň (starší) a Josef Šulej z CSVČ Havířov (mladší).

Chlapci odjížděli velmi spokojení. Měli možnost si zasportovat, poměřit
síly, ale také si prohlédnout Prahu. V prosinci budou mít tuto příležitost i nej-
mladší fotbaloví hráči na turnaji Savio cup. Už teď se na ně těšíme.

Libor Čermák, Klub SHM , Uhříněves - Kolovraty

BOWLINGOVÝ ODDÍL TJ UHŘÍNĚVES

Bowlingový oddíl existuje v Uhříněvsi pod hlavičkou Tělovýchovné jednoty od
roku 2008. V současnosti má oddíl 9 členů, 4 aktivní hráče „A“ mužstva, 4 aktivní
hráče „B“ mužstva. Obě mužstva se soustředí na hlavní výkonnostní soutěž
družstev v České republice pořádanou Českou bowlingovou asociací (ČBA).
Nejvyšší soutěží v ČR je celorepubliková extraliga, dále potom celorepubliková
první liga a následují regionální soutěže, v našem případně 1. - 3. regionální liga
Prahy. Díky úspěchům z minulých sezon, díky výdrži a díky finančním možnos-
tem oddílu, ale i jednotlivých hráčů, hrají obě družstva 1. celorepublikovou ligu,
což je obrovský úspěch a skvělá prezentace naší městské části na celém území
České republiky, i když musíme přiznat, že na postup do extraligy rozhodně ještě
máme co dohánět a naše cíle pro další roky jsou udržení 1. ligy.

Na konci jarní části sezony 2009/2010 se „áčko“
ve skupině o udržení v 1. lize kvalifikovalo do baráže
této soutěže a trochu se štěstím nakonec první ligu
udrželo. Po podzimní části sezony 2010/2011
„áčko“ odehrálo svá utkání dvakrát v Praze, v Cho-
mutově a v Ústí nad Labem a nakonec skončilo na

7. místě 1. A ligy ČBA, což znamená opět jako v předešlé sezoně nasazení
v jarní části do skupiny o udržení. To bude velmi obtížné, protože díky restruk-
turalizaci ligy od sezony 2011/2012 se v 1. lize udrží pouze družstva umístěna
na prvním a druhém místě, třetí a čtvr té místo zajišťují účast v baráži 
o 1. ligu. Aktuální výsledky jarních bojů jsou příznivé, po dvou hracích dnech,
v Praze na Zličíně a v Hokna Brno je mužstvo při rovnosti bodů na 1. - 2. místě
a budeme doufat, že tuto pozici udrží až do konce záchranářských bojů, resp.
do konce skupiny o udržení a nakonec se baráži vyhne. Svá další utkání ode-
hraje „áčko“ ještě v hernách Funtasy Park Praha a Radava Ústí nad Orlicí. „A“
tým hraje v sezoně 2010/2011 ve složení Martin Šimek, Jiří Kubát, Pavel
Lukeš a Tomáš Kosař. Cílem pro novou sezonu 2011/2012 je udržení se 
v 1. lize, v případě jarního sestupu postup zpět do 1. ligy.

Mužstvo „B“ skončilo sezonu 2009/2010 úspěš-
ným postupem do 1. ligy, čímž nad očekávání splnilo
svůj cíl pro rok 2010. Po podzimní části sezony
2010/2011, kdy odehrálo svá utkání dvakrát v Praze,
v Chomutově a v Kutné Hoře, „béčko“ skončilo na
7. místě 1. B ligy ČBA, což znamená nasazení v jarní

části do skupiny o udržení, stejně jako „áčko“. Aktuálně po dvou odehraných
dnech v pražském Funtasy Parku a v Kutné Hoře je mužstvo při rovnosti dosa-
žených bodů na nadějném 1. - 3. místě. Své další zápasy „béčko“ odehraje
na hernách Luka Pardubice a Best Bowling Zličín. „B“ tým hraje v sezoně
2010/2011 ve složení Jaroslav Musil, Milan Hála, Marcel Podlipský a Tomáš
Hráský. Cílem pro novou sezonu 2011/2012 je udržení se v 1. lize, v případě
jarního sestupu postup zpět do 1. ligy.

Závěrem mi dovolte popřát mnoho spor tovních úspěchů v roce 2011,
nejen našemu bowlingu, ale všem oddílům TJ Uhříněves a samozřejmě
hlavně dobré zdraví nejen členům naší TJ, ale všem obyvatelům Uhříněvsi.

Tomáš Kosař, bowlingový oddíl TJ Uhříněves

DĚTSKÝ PĚVECKÝ SBOR JISKŘIČKA

SPORT
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INZERCE – CENÍ

1 strana
190 x 273

5 000 Kč

INZERUJTE V UHŘÍNĚVSKÉM ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCE

VIZITKA
92,5 x 43

500 Kč

1/8
92,5 x 65

600 Kč

1/4
92,5 x 134

1 500 Kč

1/2
190 x 134

2 500 Kč

Řádková inzerce:
řádek = 30 znaků 100 Kč
Společenské oznámení:
1/4 strany 400 Kč

Inzerce ve vývěsce
(do velikosti A4):
Na týden 50 Kč
Na dva týdny 100 Kč
Na tři týdny 150 Kč
Na čtyři týdny 200 KčPříplatky: modrá + 50 Kč, barva + 100 %. Sleva za inzerát 3x po sobě ve výši 10 % (neplatí pro řádkovou inzerci)

Kontakty na objednání inzerátů: e-mail: redakce@p22.mepnet.cz, tel.: 271 071 812, fax: 271 071 819.

Rozměry jsou v mm, šířka x výška a ceny jsou uvedeny s DPH.




